Hoover Citizenship Survey 2023-08
August 10 - 14, 2023 - 1642 U.S. Residents

1. Direction of Country
Would you say things in this country today are...

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Generally headed in the right direction 24% 28% 21% 20% 29% 22% 28% 23% 33% 27%
Off on the wrong track 63% 61% 64% 58% 55% 69% 65% 68% 48% 56%
Not sure 13% 10% 15% 22% 16% 9% 7% 9% 19% 18%
Totals 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,642) (739) (903) (267) (380) (632) (363) (1,038) (181) (301)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Generally headed in the right direction 24% 4%  11%  19% 26% 22% 31% 22% 22%  26%
Off on the wrong track 63% 40% 83% 69% 64% 59% 60% 65% 62%  63%
Not sure 13% 13% 6% 12% 10% 19% 9% 13% 16% 11%
Totals 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%
Unweighted N (1,642) (585) (408) (448) (1,206) (436) (272) (342) (643) (385)




Hoover Citizenship Survey 2023-08
August 10 - 14, 2023 - 1642 U.S. Residents

2. Happy with Life
Overall, how happy are you with the way your life is going?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very happy 14% 14% 13% 12% 19% 9% 16% 15% 10% 12%
Happy 58% 57% 59% 61% 56% 54% 64% 59% 58% 60%
Not happy 28% 28% 28% 26% 25% 37% 19% 27% 32% 28%
Totals 100% 99% 100% 99% 100% 100% 99% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,640) (739) (901) (266) (380) (631) (363) (1,037) (180) (301)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very happy 14% 18% 15% 8% 14% 12% 13% 16% 13% 14%
Happy 58% 59% 58% 60% 59% 57% 59% 63% 57% 56%
Not happy 28% 23% 27% 33% 26% 31% 29% 21% 30% 30%
Totals 100%  100% 100% 101% 99% 100% 101% 100% 100%  100%
Unweighted N (1,640) (585) (407) (447) (1,205) (435) (272) (342) (641) (385)




Hoover Citizenship Survey 2023-08
August 10 - 14, 2023 - 1642 U.S. Residents

3. Rate Community
Overall, how would you rate your community as a place to live?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic
Excellent 18% 18% 19% 16% 20% 14% 25% 19% 14% 19%
Good 50% 50% 49% 47% 50% 48% 56% 53% 41% 48%
Fair 25% 25% 25% 27% 24% 30% 17% 22% 39% 25%
Poor 7% 7% % 10% % 8% 3% 7% 6% 8%
Totals 100% 100% 100% 100% 101% 100% 101% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,641) (739) (902) (267) (380) (632) (362) (1,037) (181) (301)
Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
Excellent 18% 20%  26% 11% 21% 13% 19% 19% 16% 20%
Good 50% 52%  49%  50% 50% 50% 53% 50% 51% 46%
Fair 25% 22% 19% 32% 23% 28% 20% 27% 26% 24%
Poor % 6% 6% 8% 6% 9% 8% 5% 7% 9%
Totals 100%  100% 100% 101% 100% 100% 100% 101% 100% 99%
Unweighted N (1,641) (585) (408) (448) (1,206) (435) (272) (342) (642) (385)




Hoover Citizenship Survey 2023-08
August 10 - 14, 2023 - 1642 U.S. Residents

4. Impact in Community

How much impact do you think people like you can have in making your community a better place to live?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

A big impact 19% 19% 19% 21% 22% 16% 19% 19% 28% 17%
Moderate impact 39% 38% 41% 40% 41% 40% 37% 40% 35% 41%
Small impact 32% 33% 31% 34% 28% 30% 37% 33% 23% 30%
No impact 9% 11% 8% 6% 9% 13% 7% 8% 14% 11%
Totals 99% 101% 99% 101% 100% 99% 100% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,639) (736) (903) (267) (380) (629) (363) (1,037) (180) (301)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

A big impact 19% 19% 26% 14% 20% 18% 22% 14% 22% 17%
Moderate impact 39% 2%  40%  39% 41% 36% 45% 42% 37% 37%
Small impact 32% 29% 28% 36% 32% 32% 25% 3% 31% 34%
No impact 9% 10% 5% 11% 7% 14% 7% 7% 11% 12%
Totals 99%  100% 99% 100% 100% 100% 99% 100% 101%  100%
Unweighted N (1,639) (584) (407) (447) (1,203) (436) (271) (342) (641)  (385)




Hoover Citizenship Survey 2023-08 v

August 10 - 14, 2023 - 1642 U.S. Residents

5. Local Government Political Efficacy
Suppose your local government was considering a law that you considered very unjust or harmful. If you made an effort to change this law, how likely is it

that you would succeed?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic
Very likely 8% 9% % 12% 10% 6% 5% 6% 14% 11%
Somewhat likely 36% 34% 3% 34% 34% 38% 37% 36% 36% 34%
Not very likely 40% 41% 39% 39% 41% 38% 43% 42% 35% 35%
Not likely at all 16% 16% 17% 16% 16% 18% 16% 16% 15% 20%
Totals 100% 100% 100% 101% 101% 100% 101% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,641) (739) (902) (267) (380) (631) (363) (1,037) (181) (301)
Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
Very likely 8% 9% 10% 5% 9% 7% 8% 7% 10% 5%
Somewhat likely 36% 41%  35%  35% 38% 32% 38% 35% 35% 36%
Not very likely 40% 36%  40% @ 44% 40% 39% 43% 39% 38% 43%
Not likely at all 16% 14% 15% 16% 13% 22% 11% 20% 17% 16%
Totals 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100%
(643) (385)

Unweighted N (1,641) (585) (408) (447)  (1,206) (435) (272) (341)




Hoover Citizenship Survey 2023-08
August 10 - 14, 2023 - 1642 U.S. Residents

6. Would Try to Change Local Law

If such a case arose, how likely is it that you would actually try to do something about it?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very likely 20% 21% 18% 16% 18% 20% 25% 21% 21% 16%
Somewhat likely 43% 42% 44% 42% 43% 46% 42% 45% 35% 37%
Not very likely 27% 27% 28% 31% 29% 25% 25% 26% 31% 34%
Not likely at all 10% 10% 10% 11% 10% 9% 8% 9% 13% 13%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,636) (735) (901) (266) (3877) (630) (363) (1,037) (179) (299)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very likely 20% 19% 25% 18% 24% 12% 18% 22% 20% 19%
Somewhat likely 43% 44%  41% 46% 45% 41% 51% 39% 42% 44%
Not very likely 27% 29%  25% 2% 24% 33% 24% 26% 28% 30%
Not likely at all 10% 8% 8% 10% 8% 14% 7% 13% 11% 7%
Totals 100%  100% 99% 101% 101% 100% 100% 100% 101%  100%
Unweighted N (1,636) (584) (405) (446) (1,201) (435) (270) (341) (642)  (383)




Hoover Citizenship Survey 2023-08
August 10 - 14, 2023 - 1642 U.S. Residents

7. Has Tried to Change Local Law

Have you ever done anything to try to influence a local decision?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic
Yes 36% 38% 33% 27% 27% 39% 51% 40% 32% 22%
No 64% 62% 67% 73% 73% 61% 49% 60% 68% 78%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N

(1,633)  (738)  (895)

(264)  (378)  (628)  (363)  (1,032)  (180) (299)

Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
Yes 36% 36%  40% 37% 46% 17% 40% 37% 33% 37%
No 64% 64% 60% 63% 54% 83% 60% 63% 67% 63%
Totals 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%
Unweighted N (1,633) (579) (405) (448) (1,199) (434) (270) (339) (642) (382)




Hoover Citizenship Survey 2023-08
August 10 - 14, 2023 - 1642 U.S. Residents

8. Federal Government Political Efficacy

Suppose Congress was considering a law that you considered very unjust or harmful. If you made an effort to change this law, how likely is it that you would

succeed?

Gender Age Race

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very likely % 7% 6% % 10% 7% 2% 5% 13% 8%
Somewhat likely 24% 23% 25% 32% 22% 21% 23% 21% 34% 29%
Not very likely 45% 41% 48% 39% 45% 45% 50% 48% 35% 40%
Not likely at all 24% 28% 21% 21% 23% 27% 25% 26% 17% 23%
Totals 100% 99% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,640) (738) (902) (267) (380) (631) (362) (1,037) (181) (300)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very likely 7% 10% 7% 4% 7% 7% 7% 7% 7% 6%
Somewhat likely 24% 27% 26% 20% 24% 25% 27% 20% 26% 24%
Not very likely 45% 45%  44%  46% 47% 40% 45% 47% 44%  44%
Not likely at all 24% 19% 23% 30% 23% 28% 21% 26% 24% 26%
Totals 100%  101% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,640) (584) (408) (447) (1,205) (435) (272) (341) (642) (385)




Hoover Citizenship Survey 2023-08
August 10 - 14, 2023 - 1642 U.S. Residents

9. Would Try to Change Federal Law

If such a case arose, how likely is it that you would actually try to do something about it?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very likely 17% 20% 15% 14% 15% 19% 21% 17% 21% 15%
Somewhat likely 40% 38% 42% 42% 40% 41% 38% 41% 37% 37%
Not very likely 31% 32% 30% 32% 33% 29% 30% 31% 31% 35%
Not likely at all 11% 10% 12% 12% 12% 11% 11% 11% 11% 13%
Totals 99% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,637) (736) (901) (267) (378) (630) (362) (1,035) (181) (300)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very likely 17% 18% 21% 15% 21% 11% 18% 16% 19% 16%
Somewhat likely 40% 41%  40% 43% 43% 35% 43% 3% 41% 40%
Not very likely 31% 32% 29% 29% 27% 39% 28% 35% 28% 35%
Not likely at all 11% 10% 10% 13% 10% 15% 10% 12% 13% 9%
Totals 99% 101% 100% 100% 101% 100% 99% 100% 101%  100%
Unweighted N (1,637) (584) (407) (446) (1,203) (434) (270) (342) (641)  (384)




Hoover Citizenship Survey 2023-08
August 10 - 14, 2023 - 1642 U.S. Residents

10. Has Tried to Change Federal Law

Have you ever done anything to try to influence an act of Congress?

Gender Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic
Yes 28% 28% 28% 19% 21% 29% 43% 32% 20% 15%
No 72% 2% 2% 81% 79% 71% 57% 68% 80% 85%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,636) (737) (899) (265) (379) (629) (363) (1,035) (180) (300)
Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
Yes 28% 33% 26% 29% 36% 13% 34% 31% 23% 28%
No 72% 67% 74% 71% 64% 87% 66% 69% 7% 72%
Totals 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(1,636) (581) (408) (447) (1,201) (435) (271) (339) (642) (384)

Unweighted N
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Hoover Citizenship Survey 2023-08
August 10 - 14, 2023 - 1642 U.S. Residents

11A. Voting Participation — Statewide elections for Governor and U.S. Senator

How often do you vote in the following types of elections?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very often 66% 71% 62% 42% 45% 69% 95% 74% 48% 48%
Somewhat often 15% 14% 16% 26% 23% 14% 2% 12% 19% 25%
Not too often 10% 8% 13% 17% 18% 10% 0% 8% 21% 8%
Not often at all 9% 7% 10% 15% 15% 7% 3% 6% 12% 18%
Totals 100% 100% 101% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,196) (532) (664) (138) (255) (494) (309) (795) (139) (175)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very often 66% 68% 73% 60% 66% * 63% 69% 66% 67%
Somewhat often 15% 18% 13% 14% 15% * 15% 13% 14% 18%
Not too often 10% 8% 10% 11% 10% * 15% 7% 11% 9%
Not often at all 9% 6% 4% 14% 9% * 7% 11% 10% 6%
Totals 100%  100% 100% 99% 100% * 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,196) (479) (348) (296) (1,196) (0) (199) (267) (445) (285)
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Hoover Citizenship Survey 2023-08
August 10 - 14, 2023 - 1642 U.S. Residents

11B. Voting Participation — Local elections
How often do you vote in the following types of elections?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic
Very often 57% 61% 54% 37% 34% 59% 87% 65% 37% 41%
Somewhat often 20% 19% 21% 28% 28% 20% 8% 17% 32% 24%
Not too often 12% 10% 15% 21% 22% 10% 2% 11% 18% 13%
Not often at all 10% 10% 11% 13% 16% 10% 4% 7% 13% 22%
Totals 99% 100% 101% 99% 100% 99% 101% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,195) (533) (662) (138) (254) (496) (307) (794) (140) (174)
Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
Very often 57% 56% 67% 52% 57% * 58% 59% 55% 59%
Somewhat often 20% 23% 15% 18% 20% * 16% 22% 21% 19%
Not too often 12% 10% 13% 14% 12% * 18% 9% 13% 11%
Not often at all 10% 10% 4% 16% 10% * 8% 11% 11% 11%
Totals 99% 99% 99% 100% 99% * 100% 101% 100% 100%
(1,195) (477) (348) (297) (1,195) (0) (197) (267) (446) (285)

Unweighted N
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Hoover Citizenship Survey 2023-08
August 10 - 14, 2023 - 1642 U.S. Residents

11C. Voting Participation — Primary elections
How often do you vote in the following types of elections?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic
Very often 63% 64% 62% 38% 47% 65% 88% 70% 46% 49%
Somewhat often 17% 15% 18% 24% 26% 15% 8% 15% 16% 25%
Not too often 12% 12% 12% 27% 14% 12% 1% 8% 31% 14%
Not often at all 8% 9% 8% 11% 13% 8% 4% 7% 7% 13%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,201) (533) (668) (138) (254) (500) (309) (798) (141) (175)
Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
Very often 63% 66% 70% 54% 63% * 60% 68% 62% 61%
Somewhat often 17% 18% 17%  16% 17% * 14% 18% 15% 21%
Not too often 12% 11% 9% 14% 12% * 15% 5% 15% 10%
Not often at all 8% 6% 4% 16% 8% * 11% 9% 8% 7%
Totals 100% 101% 100% 100% 100% * 100% 100% 100% 99%
(1,201) (479) (349) (298) (1,201) (0) (201) (268) (445) (287)

Unweighted N
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Hoover Citizenship Survey 2023-08
August 10 - 14, 2023 - 1642 U.S. Residents

11D. Voting Participation — Elections which are not expected to be close

How often do you vote in the following types of elections?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very often 57% 61% 53% 35% 36% 57% 88% 66% 35% 35%
Somewhat often 17% 17% 18% 26% 21% 18% 7% 15% 17% 29%
Not too often 14% 12% 16% 24% 25% 13% 1% 11% 29% 14%
Not often at all 12% 10% 13% 14% 19% 12% 4% 8% 19% 21%
Totals 100% 100% 100% 99% 101% 100% 100% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,192) (533) (659) (138) (254) (494) (306) (791) (140) (174)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very often 57% 56% 65% 51% 57% * 58% 60% 53% 58%
Somewhat often 17% 21% 16% 13% 17% * 15% 18% 18% 16%
Not too often 14% 14% 14% 17% 14% * 15% 11% 15% 16%
Not often at all 12% 10% 6%  18% 12% * 12% 11% 13% 11%
Totals 100% 101% 101% 99% 100% * 100% 100% 99% 101%
Unweighted N (1,192) (476) (349) (295) (1,192) (0) (197) (265) (445)  (285)
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Hoover Citizenship Survey 2023-08
August 10 - 14, 2023 - 1642 U.S. Residents

12. Voting - Duty or Choice
Do you consider voting to be a duty or a choice?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic
Duty 49% 52% 47% 37% 39% 51% 72% 54% 39% 42%
Choice 43% 41% 44% 48% 51% 44% 25% 41% 50% 43%
Not sure 8% % 9% 15% 10% 5% 3% 6% 11% 15%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,640) (739) (901) (266) (380) (632) (362) (1,037) (180) (301)
Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
Duty 49% 60% 56% 42% 61% 27% 51% 46% 50% 50%
Choice 43% 35%  41% 48% 35% 57% 41% 44% 43% 42%
Not sure 8% 5% 3% 9% 4% 16% 8% 10% 7% 8%
Totals 100%  100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100%  100%
Unweighted N (1,640) (584) (407) (448) (1,205) (435) (271) (342) (642) (385)
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Hoover Citizenship Survey 2023-08
August 10 - 14, 2023 - 1642 U.S. Residents

13. Voting - Right or Privilege
Do you consider voting to be a right or a privilege?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic
Right 66% 68% 64% 71% 68% 64% 60% 64% 75% 63%
Privilege 27% 23% 29% 16% 21% 32% 36% 30% 15% 26%
Not sure 8% 9% % 14% 12% 4% 3% 6% 9% 11%
Totals 101% 100% 100% 101% 101% 100% 99% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,639) (738) (901) (267) (380) (630) (362) (1,036) (181) (300)
Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
Right 66% 76% 59% 62% 67% 64% 63% 65% 64% 71%
Privilege 27% 20% 36% 28% 30% 20% 29% 26% 28% 23%
Not sure 8% 4% 4%  10% 3% 16% 8% 9% 8% 6%
Totals 101%  100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%
Unweighted N (1,639) (585) (407) (447) (1,204) (435) (272) (342) (642) (383)
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Hoover Citizenship Survey 2023-08
August 10 - 14, 2023 - 1642 U.S. Residents

14A. Participation Beyond Voting — Contacted or written to an elected official to express an opinion?

Have you ever...

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Yes 39% 42% 3% 20% 31% 45% 60% 47% 26% 20%
No 57% 54% 60% 73% 66% 54% 36% 50% 70% 2%
Not sure 4% 4% 3% 7% 4% 1% 4% 3% 4% 8%
Totals 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,629) (735) (894) (266) (877) (627) (359) (1,030) (180) (298)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Yes 39% 41%  42%  43% 50% 19% 46% 40% 38% 35%
No 57% 55% 55% 55% 48% 76% 47% 56% 60% 60%
Not sure 4% 5% 3% 2% 2% 6% 6% 4% 2% 4%
Totals 100% 101% 100% 100% 100% 101% 99% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,629) (581) (405) (444) (1,199) (430) (268) (339) (641)  (381)




Hoover Citizenship Survey 2023-08
August 10 - 14, 2023 - 1642 U.S. Residents

14B. Participation Beyond Voting — Written to a newspaper or an online publication to express your views on public issues?
Have you ever...

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Yes 23% 28% 18% 15% 16% 23% 39% 26% 13% 15%
No 74% 69% 79% 79% 82% 75% 59% 2% 83% 79%
Not sure 3% 3% 3% 5% 2% 2% 2% 2% 5% 6%
Totals 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,630) (736) (894) (265) (879) (626) (360) (1,028) (181) (299)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Yes 23% 21% 26% 28% 28% 14% 25% 23% 21% 25%
No 74% 76% 73%  69% 70% 82% 70% 74% 76% 73%
Not sure 3% 2% 2% 3% 2% 4% 5% 4% 2% 2%
Totals 100% 99% 101% 100% 100% 100% 100% 101% 99%  100%
Unweighted N (1,630) (581) (404) (446) (1,199) (431) (269) (339) (640) (382)




Hoover Citizenship Survey 2023-08
August 10 - 14, 2023 - 1642 U.S. Residents

14C. Participation Beyond Voting — Engaged in online discussions about politics?

Have you ever...

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Yes 42% 49% 35% 37% 42% 42% 45% 47% 38% 26%
No 54% 46% 62% 56% 52% 56% 53% 51% 59% 66%
Not sure 4% 5% 3% 6% 6% 3% 2% 3% 3% 8%
Totals 100% 100% 100% 99% 100% 101% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,630) (737) (893) (265) (378) (626) (361) (1,029) (179) (300)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Yes 42% 43%  44%  44% 50% 26% 42% 39% 40% 46%
No 54% 54% 53% 52% 47% 69% 52% 56% 57% 50%
Not sure 4% 4% 3% 4% 4% 5% 5% 5% 3% 4%
Totals 100% 101% 100% 100% 101% 100% 99% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,630) (579) (405) (445) (1,199) (431) (270) (338) (641)  (381)




Hoover Citizenship Survey 2023-08
August 10 - 14, 2023 - 1642 U.S. Residents

14D. Participation Beyond Voting — Participated in a demonstration or political protest?

Have you ever...

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Yes 22% 25% 20% 17% 25% 19% 30% 25% 19% 14%
No 75% 2% 7% 7% 2% 79% 69% 73% 78% 79%
Not sure 3% 3% 2% 6% 4% 2% 1% 2% 3% 6%
Totals 100% 100% 99% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,630) (733) (897) (265) (378) (625) (362) (1,030) (178) (300)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Yes 22% 30% 16% 24% 28% 12% 25% 22% 21% 23%
No 75% 67% 82% 74% 70% 83% 71% 74% 7% 74%
Not sure 3% 3% 2% 3% 2% 5% 4% 4% 2% 3%
Totals 100%  100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,630) (579) (405) (446) (1,199) (431) (269) (340) (640) (381)
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Hoover Citizenship Survey 2023-08
August 10 - 14, 2023 - 1642 U.S. Residents

14E. Participation Beyond Voting — Attended a political rally or speech?

Have you ever...

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Yes 28% 31% 25% 23% 23% 25% 43% 31% 25% 15%
No 70% 66% 73% 73% 74% 73% 56% 67% 73% 78%
Not sure 3% 3% 3% 4% 4% 2% 1% 2% 2% 7%
Totals 101% 100% 101% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,628) (734) (894) (267) (378) (624) (359) (1,027) (181) (299)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Yes 28% 34% 30% 25% 36% 12% 34% 25% 27% 27%
No 70% 64% 68% 72% 62% 84% 63% 2% 71% 70%
Not sure 3% 2% 2% 2% 2% 4% 3% 3% 2% 3%
Totals 101%  100% 100%  99% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,628) (580) (403) (445) (1,194) (434) (268) (340) (637)  (383)
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14F. Participation Beyond Voting — Worked with fellow citizens to solve a problem in your community?

Have you ever...

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Yes 36% 40% 32% 35% 31% 31% 48% 39% 33% 20%
No 57% 53% 60% 54% 61% 62% 45% 54% 61% 70%
Not sure 8% 7% 8% 11% 7% 7% 6% 7% 6% 10%
Totals 101% 100% 100% 100% 99% 100% 99% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,636) (736) (900) (265) (378) (631) (362) (1,034) (180) (301)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Yes 36% 39%  42%  34% 43% 21% 43% 37% 32% 35%
No 57% 55% 53% 57% 49% 71% 49% 55% 60% 58%
Not sure 8% 6% 5% 9% 8% % 8% 9% 7% 6%
Totals 101%  100% 100% 100% 100% 99% 100% 101% 99% 99%
Unweighted N (1,636) (582) (406) (447) (1,203) (433) (272) (340) (641)  (383)
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14G. Participation Beyond Voting — Contributed money to a political campaign?

Have you ever...

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Yes 28% 31% 26% 15% 19% 26% 55% 33% 25% 12%
No 69% 67% 72% 80% 78% 2% 44% 65% 71% 85%
Not sure 2% 3% 2% 5% 3% 2% 0% 2% 4% 4%
Totals 99% 101% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,633) (738) (895) (267) (380) (626) (360) (1,031) (180) (301)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Yes 28% 37%  29%  25% 36% 12% 32% 29% 25% 30%
No 69% 61% 69% 73% 61% 86% 64% 68% 73% 69%
Not sure 2% 2% 2% 2% 3% 2% 4% 3% 2% 1%
Totals 99%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,633) (581) (407) (444) (1,199) (434) (270) (340) (639) (384)
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14H. Participation Beyond Voting — Attended a political meeting on local, town, or school affairs?

Have you ever...

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Yes 36% 39% 33% 27% 31% 35% 52% 41% 34% 18%
No 61% 58% 64% 67% 64% 63% 47% 56% 64% 75%
Not sure 3% 3% 3% 6% 4% 2% 1% 2% 2% 6%
Totals 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 99% 100% 99%
Unweighted N (1,629) (736) (893) (264) (379) (627) (359) (1,031) (180) (299)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Yes 36% 36%  40%  39% 46% 16% 39% 36% 37% 33%
No 61% 61% 58%  58% 52% 79% 58% 61% 60% 65%
Not sure 3% 2% 2% 3% 2% 4% 3% 3% 3% 3%
Totals 100% 99% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,629) (581) (405) (445) (1,199) (430) (270) (339) (637)  (383)
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14l. Participation Beyond Voting — Worked or volunteered for a political party or candidate?

Have you ever...

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Yes 19% 20% 17% 14% 13% 15% 36% 22% 18% 7%
No 79% 7% 81% 81% 84% 84% 64% 76% 80% 89%
Not sure 2% 3% 2% 5% 3% 1% 0% 2% 3% 5%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 101%
Unweighted N (1,631) (737) (894) (267) (378) (627) (359) (1,030) (181) (299)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Yes 19% 23%  20% 17% 23% 9% 23% 16% 17% 19%
No 79% % 78%  82% 75% 88% 74% 81% 80% 79%
Not sure 2% 2% 2% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 2%
Totals 100%  100% 100% 101% 100% 100% 100% 99% 99%  100%
Unweighted N (1,631) (580) (404) (446) (1,201) (430) (271) (338) (640) (382)
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14J. Participation Beyond Voting — Run for or served in public office?

Have you ever...

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Yes 6% 5% 6% 5% 4% 5% 10% 6% 7% 3%
No 91% 91% 91% 87% 92% 94% 90% 92% 86% 91%
Not sure 3% 3% 2% 8% 4% 1% 0% 2% 7% 6%
Totals 100% 99% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,631) (732) (899) (266) (879) (627) (359) (1,030) (180) (300)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Yes 6% 9% 8% 2% 7% 4% 9% 6% 4% 6%
No 91% 88%  90%  95% 91% 91% 87% 92% 92% 92%
Not sure 3% 3% 2% 3% 2% 5% 5% 2% 3% 2%
Totals 100%  100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 99%  100%
Unweighted N (1,631) (581) (405) (446) (1,199) (432) (270) (340) (638)  (383)
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15. Follow Politics
How closely do you follow politics and public affairs?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic
Very closely 28% 35% 22% 16% 19% 29% 50% 33% 24% 18%
Somewhat closely 37% 39% 36% 32% 40% 38% 39% 39% 36% 34%
Not much 24% 18% 29% 35% 28% 25% 7% 20% 31% 31%
Not at all 10% 7% 13% 17% 13% 8% 4% 8% 9% 17%
Totals 99% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,640) (738) (902) (267) (879) (632) (362) (1,036) (181) (301)
Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
Very closely 28% 30% 33% 28% 36% 14% 34% 24% 27%  30%
Somewhat closely 37% 38%  43%  35% 40% 32% 31% 40% 3%  41%
Not much 24% 24% 17% 25% 18% 35% 27% 27% 23% 20%
Not at all 10% 7% % 12% 5% 19% 8% 9% 13% 8%
Totals 99% 99% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 99%
(1,640) (584) (408) (448) (1,205) (435) (270) (342) (643) (385)

Unweighted N
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16. Follow Foreign Affairs
How closely do you follow foreign affairs?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very closely 15% 21% 10% 10% 14% 15% 22% 17% 12% 12%
Somewhat closely 38% 42% 34% 27% 32% 40% 52% 40% 37% 30%
Not much 33% 28% 38% 41% 38% 33% 20% 30% 36% 40%
Not at all 14% 9% 18% 22% 16% 12% 6% 13% 14% 17%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 99%
Unweighted N (1,636) (735) (901) (267) (376) (631) (362) (1,035) (181) (298)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very closely 15% 14%  22%  13% 18% 10% 20% 11% 14% 17%
Somewhat closely 38% 44%  38% 3% 44% 25% 36% 36% 37%  41%
Not much 33% 30% 30% 36% 28% 43% 31% 39% 32% 32%
Not at all 14% 12% 11% 14% 10% 23% 12% 15% 17% 9%
Totals 100%  100% 101% 100% 100% 101% 99% 101% 100% 99%
Unweighted N (1,636) (584) (407) (447) (1,204) (432) (272) (341) (640)  (383)
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17. Informed in Politics

Compared to most other people, how well-informed are you about what government and public officials are doing?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very well-informed 21% 28% 15% 15% 14% 22% 34% 25% 14% 13%
Somewhat well-informed 46% 48% 44% 38% 45% 46% 53% 46% 53% 43%
Not very well-informed 23% 17% 29% 30% 29% 24% 10% 21% 24% 29%
Not well-informed at alll 10% % 12% 17% 11% 8% 3% 9% 8% 15%
Totals 100%  100%  100%  100%  99%  100%  100%  101%  99%  100%
Unweighted N (1,638)  (737) (901) (265)  (379)  (632)  (362)  (1,037)  (181) (298)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very well-informed 21% 2%  27% 1% 27% 9% 28% 16% 19% 22%
Somewhat well-informed 46% 48%  46%  50% 48% 41% 40% 47% 45%  49%
Not very well-informed 23% 23%  20% @ 22% 18% 33% 25% 28% 23% 19%
Not well-informed at all 10% 7% 7%  11% 6% 17% 6% 9% 12% 10%
Totals 100%  100% 100% 100% 99% 100% 99% 100%  99%  100%
Unweighted N (1,638) (583) (408) (448)  (1,204) (434) (270) (342)  (842) (384)
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18. Discuss Politics

How often do you discuss politics and public affairs with your friends, family, and co-workers?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very often 15% 15% 15% 10% 10% 15% 27% 17% 17% 7%
Somewhat often 33% 38% 29% 31% 33% 32% 37% 34% 33% 27%
Not too often 33% 32% 34% 36% 37% 34% 24% 32% 37% 39%
Not often at all 19% 15% 23% 23% 20% 20% 11% 17% 13% 28%
Totals 100% 100% 101% 100% 100% 101% 99% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,636) (736) (900) (265) (380) (629) (362) (1,036) (181) (297)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very often 15% 17% 17% 14% 19% 8% 18% 13% 14% 17%
Somewhat often 33% 37%  39%  30% 39% 21% 36% 28% 34%  34%
Not too often 33% 33% 31% 36% 29% 41% 27% 43% 32% 32%
Not often at all 19% 14% 13% 20% 13% 30% 20% 16% 20% 17%
Totals 100%  101% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,636) (584) (407) (446) (1,202) (434) (271) (342) (639) (384)
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19. Politics Too Complicated

Some people say that politics and government are so complicated that the average person cannot really understand what is going on. In general, do you

agree or disagree with that?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Strongly agree 13% 13% 13% 16% 15% 12% 9% 11% 14% 17%
Somewhat agree 42% 40% 44% 45% 45% 43% 33% 40% 46% 43%
Somewhat disagree 27% 28% 26% 27% 25% 27% 30% 28% 26% 27%
Strongly disagree 18% 19% 17% 12% 15% 17% 28% 20% 14% 13%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,638) (736) (902) (266) (378) (631) (363) (1,036) (180) (300)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Strongly agree 13% 2% 13% 11% 12% 16% 12% 13% 13%  14%
Somewhat agree 42% 4%  39%  40% 40% 45% 43% 36% 45%  42%
Somewhat disagree 27% 28% 27%  30% 27% 27% 28% 28% 26%  27%
Strongly disagree 18% 16% 21% 18% 21% 12% 17% 22% 16% 17%
Totals 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 99% 100%  100%
Unweighted N (1,638) (583) (408) (447)  (1,203) (435) (272) (341)  (641) (384)
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20. Understand National and International Issues

How do you feel about this? Thinking of the important national and international issues facing the country, how well do you think you can understand these

issues?

Gender Age Race

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very well 22% 30% 15% 14% 20% 26% 28% 24% 20% 17%
Somewhat well 49% 46% 51% 48% 46% 46% 56% 49% 53% 50%
Not very well 24% 20% 27% 32% 27% 21% 16% 22% 23% 27%
Not at all 5% 4% 6% 6% 6% 6% 1% 4% 5% 7%
Totals 100% 100% 99% 100% 99% 99% 101% 99% 101% 101%
Unweighted N (1,637) (736) (901) (266) (879) (630) (362) (1,035) (180) (300)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very well 22% 21% 27% 23% 26% 15% 21% 22% 21% 25%
Somewhat well 49% 54%  48%  51% 52% 43% 53% 41% 48% 53%
Not very well 24% 23%  21% 21% 20% 33% 21% 30% 25% 18%
Not at all 5% 2% 4% 5% 3% 10% 4% 6% 5% 3%
Totals 100%  100% 100% 100% 101% 101% 99% 99% 99% 99%
Unweighted N (1,637) (582) (408) (447) (1,205) (432) (272) (342) (639) (384)
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21. Understands Local Issues
How about the local issues in your town or part of the country. How well do you understand them?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very well 28% 33% 22% 24% 23% 29% 34% 30% 23% 24%
Somewhat well 49% 47% 51% 43% 51% 50% 52% 50% 53% 47%
Not very well 18% 15% 20% 25% 19% 15% 14% 15% 18% 23%
Not at all 6% 5% 6% 8% % 6% 1% 5% 6% %
Totals 101% 100% 99% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,640) (738) (902) (267) (3879) (632) (362) (1,036) (181) (301)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very well 28% 2%  36%  24% 34% 16% 29% 30% 25% 29%
Somewhat well 49% 50%  47%  54% 51% 46% 54% 48% 48% 50%
Not very well 18% 20% 13% 16% 12% 28% 14% 17% 20% 19%
Not at all 6% 3% 4% 6% 3% 10% 4% 5% 8% 3%
Totals 101%  100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 101% 101%
Unweighted N (1,640) (585) (407) (447) (1,204) (436) (272) (341) (643) (384)
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22. Why is Politics Hard to Understand

Many people say that they have trouble understanding political and governmental affairs. Which of these reasons best explains why this happens?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic
The problems are too complex 18% 17% 19% 24% 22% 17% % 15% 26% 20%
People don’t care and don't try 39% 44% 33% 29% 33% 43% 48% 41% 28% 42%
44% 39% 48% 47% 45% 40% 45% 44% 46% 39%

Those in power don’t help people to understand

Totals
Unweighted N

101%  100%  100%  100%  100%  100%  100%  100%  100% 101%
(1,641)  (738)  (903) (267)  (380)  (631)  (363)  (1,038)  (181) (301)

Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
The problems are too complex 18% 19% 18%  13% 16% 22% 19% 16% 19% 16%
People don’t care and don't try 39% 37%  43%  40% 43% 30% 39% 39% 36%  41%
Those in power don't help people to understand 44% 43%  39%  47% 41% 48% 42% 45% 44%  43%
Totals 101% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99%  100%
Unweighted N (1,641) (585) (408) (447) (1,206) (435) (272) (342)  (643) (384)
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23. Socializing with Different Political Opinions

How often do you spend time socializing with people that have different political opinions?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very often 11% 13% 9% 12% 15% 11% 8% 13% 8% 9%
Somewhat often 38% 41% 36% 42% 39% 36% 3% 40% 39% 31%
Not too often 34% 31% 37% 28% 31% 3% 38% 34% 33% 36%
Not often at all 16% 15% 17% 19% 15% 16% 16% 13% 20% 24%
Totals 99% 100% 99% 101% 100% 100% 99% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,637) (737) (900) (266) (379) (630) (362) (1,034) (181) (300)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very often 11% 8%  14%  15% 13% 8% 13% 15% 7% 14%
Somewhat often 38% 3%  43%  41% 41% 34% 42% 36% 40% 36%
Not too often 34% 40% 33% 31% 34% 34% 32% 34% 35% 33%
Not often at all 16% 19% 10% 13% 12% 24% 12% 15% 18% 17%
Totals 99% 101% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100%  100%
Unweighted N (1,637) (584) (406) (448) (1,204) (433) (270) (342) (642) (383)
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24. Discussion with Different Political Opinions
Do you discuss politics with people you disagree with?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic
Yes 44% 53% 35% 38% 47% 45% 45% 47% 50% 30%
No 46% 37% 55% 46% 41% 48% 48% 46% 41% 52%
Not sure 10% 10% 10% 16% 11% % 7% 8% 9% 18%
Totals 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,640) (738) (902) (266) (380) (631) (363) (1,036) (181) (301)
Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
Yes 44% 42% 52% 50% 52% 29% 43% 40% 45% 47%
No 46% 52%  42% 42% 40% 57% 47% 47% 47% 43%
Not sure 10% 7% 7% 8% 8% 14% 11% 13% 7% 10%
Totals 100%  101% 101% 100% 100% 100% 101% 100% 99%  100%
Unweighted N (1,640) (583) (408) (448) (1,206) (434) (272) (342) (642) (384)
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25. Respectful or Heated Discussions
Are these discussions respectful or heated?
Asked of those who discuss politics with people they disagree with

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Respectful 76% 76% 76% 78% 79% 69% 80% 74% 81% 79%
Heated 12% 13% 11% 16% 11% 15% 6% 10% 14% 18%
Other 12% 12% 13% 6% 11% 16% 14% 15% 5% 4%
Totals 100% 101% 100% 100% 101% 100% 100% 99% 100% 101%
Unweighted N (743) (402) (341) (102) (180) (290) (171) (486) (87) (111)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Respectful 76% 82% 73% 75% 75% 80% 71% 84% 78% 69%
Heated 12% 11% 11% 12% 12% 13% 18% 6% 12% 13%
Other 12% 7% 16% 13% 14% 8% 11% 11% 11% 18%
Totals 100% 100% 100% 100% 101% 101% 100% 101% 101% 100%
Unweighted N (743) (253) (216) (224) (627) (116) (121) (142) (295) (185)
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26. Free Speech in Country
Which of these three views is closest to your own?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

All people in this country feel as free to say what they think

as they used to 17% 18% 16% 21% 19% 16% 13% 15% 27% 18%
Some people do not feel as free to say what they think as

they used to 47% 45% 48% 45% 48% 46% 48% 48% 45% 46%
Hardly anybody feels as free to say what they think as they

used to 23% 24% 22% 14% 19% 26% 33% 27% 11% 18%
Don’t know 13% 13% 14% 20% 14% 13% 6% 11% 18% 18%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 101% 101% 100%
Unweighted N (1,640) (738) (902) (266) (380) (631) (363) (1,036) (181) (301)

Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

All people in this country feel as free to say what they think

as they used to 17% 26% 18%  10% 19% 13% 20% 14% 17% 1%
Some people do not feel as free to say what they think as

they used to 47% 52%  38%  49% 49% 41% 46% 46% 45%  50%
Hardly anybody feels as free to say what they think as they

used to 23% 11% 35% 27% 22% 25% 18% 26% 25% 22%
Don’t know 13% 11% 8% 14% 9% 21% 15% 14% 13% 11%
Totals 100%  100% 99% 100% 99% 100% 99% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,640) (584) (408) (447) (1,205) (435) (272) (342) (642) (384)
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27. Personal Free Speech

What about you personally? Do you or don’t you feel as free to speak your mind as you used to?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Yes, as free 44% 48% 41% 42% 50% 43% 41% 42% 52% 48%
No, less free 45% 43% 47% 41% 36% 47% 56% 50% 31% 35%
Don’t know 11% 9% 12% 17% 13% 10% 3% 8% 16% 17%
Totals 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,639) (736) (903) (265) (379) (632) (363) (1,036) (181) (300)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Yes, as free 44% 57%  43%  38% 46% 41% 47% 40% 43%  48%
No, less free 45% 35% 51%  52% 47% 42% 43% 47% 46%  43%
Don’'t know 11% 9% %  10% 7% 18% 9% 12% 12% 9%
Totals 100% 101% 101% 100% 100% 101% 99% 99% 101% 100%
Unweighted N (1,639) (584) (408) (447) (1,205) (434) (272) (342)  (641) (384)
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28A. Important Values — Hard work

How important are each of the following values to you personally?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very important 66% 65% 66% 61% 62% 68% 71% 65% 63% 70%
Somewhat important 28% 28% 28% 28% 30% 28% 26% 29% 29% 25%
Not that important 5% 6% 4% 9% 6% 3% 3% 5% 6% 3%
Not important at all 2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2%
Totals 101% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,629)  (731) (898) (264)  (377)  (628)  (360)  (1,031)  (178) (299)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very important 66% 58% 7% 62% 66% 65% 65% 62% 70% 63%
Somewhat important 28% 36% 18%  30% 29% 26% 26% 32% 25%  30%
Not that important 5% 5% 3% 7% 4% 7% 8% 4% 3% 7%
Not important at all 2% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1%
Totals 101% 101% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,629) (579) (407) (444)  (1,196) (433) (270) (339)  (637) (383)

40



Hoover Citizenship Survey 2023-08
August 10 - 14, 2023 - 1642 U.S. Residents

28B. Important Values — Tolerance for others

How important are each of the following values to you personally?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very important 51% 49% 54% 43% 51% 51% 60% 52% 56% 51%
Somewhat important 38% 39% 37% 40% 36% 41% 34% 38% 34% 32%
Not that important ™% 8% 6% 12% 6% % 5% 7% 4% 13%
Not important at all 3% 4% 3% 4% % 2% 1% 3% 6% 3%
Totals 99% 100% 100% 99% 100% 101% 100% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,625)  (733) (892) (264)  (377)  (627)  (357)  (1,028)  (179) (297)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very important 51% 62%  44%  47% 55% 43% 49% 49% 49%  59%
Somewhat important 38% 32%  44%  40% 36% 43% 41% 3% 41% 32%
Not that important 7% 5%  10% 7% 6% 9% 8% 9% 7% 6%
Not important at all 3% 1% 2% 6% 3% 4% 2% 5% 3% 3%
Totals 99% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,625) (579) (402) (444)  (1,194) (431) (268) (337)  (637) (383)
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28C. Important Values — Marriage

How important are each of the following values to you personally?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very important 48% 47% 49% 40% 45% 47% 58% 50% 45% 46%
Somewhat important 25% 26% 24% 37% 24% 21% 20% 23% 20% 32%
Not that important 16% 16% 15% 13% 17% 18% 13% 16% 18% 13%
Not important at all 12% 11% 13% 10% 13% 14% 9% 11% 17% 9%
Totals 101% 100% 101% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,627) (733) (894) (263) (3877) (630) (357) (1,028) (179) (299)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very important 48% 38% 67%  44% 53% 38% 37% 49% 52% 4%
Somewhat important 25% 26%  18% 2% 21% 33% 32% 22% 23% 27%
Not that important 16% 20% 8% 1% 15% 17% 18% 18% 13% 17%
Not important at all 12% 15% %  13% 12% 12% 13% 11% 13%  10%
Totals 101% 99% 100% 101% 101% 100% 100% 100% 101% 101%
Unweighted N (1,627) (579) (405) (446) (1,196) (431) (267) (340) (637)  (383)
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28D. Important Values — Self-fulfillment

How important are each of the following values to you personally?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very important 51% 51% 50% 56% 50% 49% 48% 46% 66% 53%
Somewhat important 38% 38% 38% 33% 39% 39% 39% 40% 29% 37%
Not that important 9% 8% 10% 8% % 9% 13% 10% 5% 8%
Not important at all 2% 3% 2% 3% 4% 2% 1% 3% 0% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 99% 101% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,623)  (732) (891) (263)  (377)  (625)  (358)  (1,028)  (179) (295)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very important 51% 52%  49%  49% 51% 51% 52% 41% 52% 56%
Somewhat important 38% 40% 38% 36% 38% 37% 3% 42% 37% 35%
Not that important 9% 6% 11% 12% 8% 11% 8% 13% 9% 7%
Not important at all 2% 2% 2% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 2%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 101% 99% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,623) (577) (406) (443)  (1,193) (430) (267) (338)  (637) (381)
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28E. Important Values — Community involvement

How important are each of the following values to you personally?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very important 25% 23% 26% 24% 29% 21% 26% 23% 36% 23%
Somewhat important 48% 49% 47% 51% 45% 47% 50% 49% 43% 46%
Not that important 22% 24% 19% 19% 18% 26% 21% 22% 15% 24%
Not important at all 6% 4% % 6% 8% 6% 2% 6% 6% 6%
Totals 101% 100% 99% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,623)  (728) (895) (261)  (374)  (628)  (360)  (1,031)  (177) (294)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very important 25% 28%  28% @ 22% 29% 17% 25% 24% 25%  25%
Somewhat important 48% 47%  50%  48% 48% 47% 55% 49% 45% 47%
Not that important 22% 19% 18%  25% 18% 29% 16% 19% 25% 23%
Not important at all 6% 6% 4% 6% 5% 8% 3% 8% 6% 5%
Totals 101% 100% 100% 101% 100% 101% 99% 100% 101%  100%
Unweighted N (1,623) (578) (404) (444)  (1,193) (430) (267) (339)  (634) (383)
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28F. Important Values — Patriotism

How important are each of the following values to you personally?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very important 44% 46% 42% 28% 35% 50% 61% 51% 35% 32%
Somewhat important 29% 28% 31% 35% 31% 28% 24% 28% 27% 33%
Not that important 17% 18% 15% 24% 17% 15% 11% 13% 25% 25%
Not important at all 10% 8% 12% 12% 17% % 4% 8% 13% 10%
Totals 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,625)  (729) (896) (262)  (377)  (627)  (359)  (1,032)  (175) (298)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very important 44% 32%  68%  40% 50% 32% 42% 42% 47%  43%
Somewhat important 29% 3%  23%  32% 27% 35% 32% 30% 28% 30%
Not that important 17% 22% 5% 1% 15% 20% 17% 18% 15% 17%
Not important at all 10% 12% 4%  11% 8% 13% 9% 10% 10% 10%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,625) (576) (405) (447)  (1,194) (431) (269) (338)  (634) (384)
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28G. Important Values — Belief in God

How important are each of the following values to you personally?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very important 53% 48% 58% 51% 45% 55% 62% 51% 71% 49%
Somewhat important 17% 18% 16% 18% 21% 17% 10% 16% 12% 22%
Not that important 11% 13% 9% 11% 11% 12% 10% 12% 7% 12%
Not important at all 19% 21% 17% 20% 24% 15% 18% 21% 10% 17%
Totals 100% 100% 100% 100% 101% 99% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,627)  (735) (892) (264)  (379)  (627)  (357)  (1,028)  (180) (298)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very important 53% 39%  74%  49% 56% 48% 45% 54% 62%  44%
Somewhat important 17% 20% 13% 1% 14% 21% 19% 15% 16% 18%
Not that important 11% 12% 8%  14% 11% 11% 17% 9% 9% 13%
Not important at all 19% 30% 6%  20% 18% 20% 19% 22% 13%  25%
Totals 100% 101% 101% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,627) (580) (403) (446)  (1,196) (431) (267) (337)  (639) (384)
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28H. Important Values — Family

How important are each of the following values to you personally?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very important 81% 77% 85% 74% 80% 82% 88% 83% 78% 78%
Somewhat important 14% 17% 11% 19% 16% 13% 9% 13% 16% 17%
Not that important 4% 4% 3% 5% 3% 4% 3% 3% 4% 3%
Not important at all 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 1%
Totals 100% 100% 100% 100% 101% 100% 101% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,629)  (732) (897) (263)  (376)  (630)  (360)  (1,033)  (177) (297)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very important 81% %%  88%  80% 83% 7% 79% 81% 85%  76%
Somewhat important 14% 20% 7%  15% 13% 16% 17% 12% 12% 17%
Not that important 4% 5% 3% 2% 3% 5% 3% 5% 3% 4%
Not important at all 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 2%
Totals 100% 101% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 101% 99%
Unweighted N (1,629) (582) (404) (444)  (1,197) (432) (268) (340)  (638) (383)
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28l. Important Values — Money

How important are each of the following values to you personally?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very important 40% 43% 38% 50% 44% 40% 27% 35% 62% 44%
Somewhat important 47% 44% 50% 38% 40% 48% 63% 50% 31% 49%
Not that important 10% 10% 10% 10% 11% 10% 9% 12% 6% 5%
Not important at all 3% 4% 2% 2% 6% 2% 1% 3% 1% 2%
Totals 100% 101% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,624)  (731) (893) (264)  (374)  (627)  (359)  (1,030)  (178) (295)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very important 40% 46%  40%  34% 37% 47% 46% 34% 40% 42%
Somewhat important 47% 44%  47%  50% 49% 42% 42% 51% 47%  46%
Not that important 10% 8% 11% 12% 11% 8% 8% 11% 10% 10%
Not important at all 3% 2% 3% 3% 2% 4% 3% 4% 2% 2%
Totals 100% 100% 101% 99% 99% 101% 99% 100% 99%  100%
Unweighted N (1,624) (579) (404) (446)  (1,194) (430) (265) (339)  (637) (383)
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29A. Important Activities — Voting

And how important do you think it is for Americans to participate in the following activities?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very important 65% 66% 64% 51% 51% 70% 89% 70% 62% 53%
Somewhat important 24% 23% 26% 33% 33% 23% % 23% 22% 29%
Not that important 5% 6% 5% 10% 8% 4% 2% 4% 8% 10%
Not important at all 5% 5% 5% 6% 8% 3% 3% 3% 8% 8%
Totals 99%  100%  100%  100%  100%  100%  101%  100%  100%  100%
Unweighted N (1,626)  (732) (894) (263)  (377)  (626)  (360)  (1,030)  (180) (297)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very important 65% 71%  76%  59%% 7% 41% 67% 68% 65%  62%
Somewhat important 24% 22%  20% @ 26% 18% 3% 23% 20% 24% 29%
Not that important 5% 4% 2% 8% 2% 11% 6% 6% 5% 6%
Not important at all 5% 2% 2% 7% 2% 11% 4% 6% 6% 4%
Totals 99% 99% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,626) (580) (403) (444)  (1,195) (431) (268) (340)  (635) (383)
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29B. Important Activities — Military service

And how important do you think it is for Americans to participate in the following activities?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very important 36% 35% 37% 22% 32% 40% 48% 39% 34% 27%
Somewhat important 36% 35% 37% 37% 38% 35% 35% 37% 32% 36%
Not that important 18% 21% 15% 29% 16% 15% 14% 16% 22% 23%
Not important at all 10% 9% 11% 12% 15% 10% 3% 8% 12% 14%
Totals 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,625)  (732) (893) (265)  (376)  (628)  (356)  (1,033)  (177) (296)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very important 36% 28% 53%  32% 40% 29% 36% 33% 38%  34%
Somewhat important 36% 36% 36% 3% 34% 40% 37% 36% 35% 3%
Not that important 18% 22% 7%  21% 18% 19% 20% 21% 15% 18%
Not important at all 10% 14% 4%  11% 9% 13% 7% 9% 12% 10%
Totals 100% 100% 100% 101% 101% 101% 100% 99% 100% 99%
Unweighted N (1,625) (577) (404) (445)  (1,193) (432) (268) (339)  (636) (382)
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29C. Important Activities — Attending town hall meetings

And how important do you think it is for Americans to participate in the following activities?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic
Very important 19% 18% 20% 14% 18% 20% 26% 18% 31% 15%
Somewhat important 45% 47% 44% 43% 45% 44% 50% 48% 38% 42%
Not that important 25% 25% 24% 29% 24% 24% 21% 25% 16% 31%
Not important at all 11% 10% 12% 14% 13% 11% 4% 9% 14% 12%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 99% 101% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,630)  (731) (899) (265)  (375)  (629)  (361)  (1,034)  (179) (295)
Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
Very important 19% 23%  22%  16% 23% 11% 20% 19% 17% 23%
Somewhat important 45% 46%  49%  43% 48% 41% 53% 45% 46%  40%
Not that important 25% 22%  22%  30% 22% 29% 20% 24% 24% 28%
Not important at all 11% 8% %  11% 7% 18% 7% 12% 13% 9%
Totals 100% 99% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100%
(1,630) (580) (406) (445)  (1,200) (430) (269) (341)  (638) (382)

Unweighted N
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29D. Important Activities — Participating in the PTA

And how important do you think it is for Americans to participate in the following activities?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very important 22% 21% 24% 13% 22% 22% 33% 21% 35% 19%
Somewhat important 40% 39% 40% 40% 35% 44% 40% 42% 33% 38%
Not that important 25% 26% 23% 29% 29% 22% 19% 25% 16% 29%
Not important at all 13% 14% 13% 18% 14% 13% 7% 11% 16% 15%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 101% 99% 99% 100% 101%
Unweighted N (1,627)  (734) (893) (266)  (377)  (625)  (359)  (1,031)  (180) (297)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very important 22% 23%  26% 22% 26% 16% 21% 21% 2%  19%
Somewhat important 40% 39%  44% 3% 41% 38% 44% 41% 36%  42%
Not that important 25% 26%  22% 2% 23% 28% 24% 24% 23% 29%
Not important at all 13% 12% 9%  14% 10% 18% 11% 14% 15%  10%
Totals 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 101%  100%
Unweighted N (1,627) (578) (404) (446)  (1,196) (431) (269) (339)  (637) (382)
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29E. Important Activities — Attending worship services regularly
And how important do you think it is for Americans to participate in the following activities?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very important 29% 24% 33% 29% 24% 29% 33% 27% 41% 27%
Somewhat important 26% 28% 25% 31% 28% 26% 21% 25% 29% 30%
Not that important 21% 22% 19% 17% 21% 21% 23% 22% 14% 21%
Not important at all 24% 26% 23% 24% 27% 24% 22% 26% 17% 23%
Totals 100%  100%  100%  101%  100%  100%  99%  100%  101%  101%
Unweighted N (1,629)  (730) (899) (265)  (376)  (631)  (357) (1,032)  (177) (299)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very important 29% 23%  43%  25% 33% 21% 25% 30% 33% 23%
Somewhat important 26% 24%  28%  23% 25% 29% 27% 24% 28% 25%
Not that important 21% 19%  18%  25% 19% 25% 23% 19% 19% 22%
Not important at all 24% 34%  11% 2% 24% 25% 25% 27% 19% 30%
Totals 100%  100% 100% 100%  101% 100% 100% 100%  99%  100%
Unweighted N (1,629) (578) (406) (446)  (1,197) (432) (269) (339)  (637) (384)

53



Hoover Citizenship Survey 2023-08
August 10 - 14, 2023 - 1642 U.S. Residents

29F. Important Activities — Expressing political beliefs

And how important do you think it is for Americans to participate in the following activities?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very important 29% 33% 24% 25% 26% 27% 37% 28% 34% 28%
Somewhat important 43% 42% 44% 43% 41% 43% 42% 44% 38% 39%
Not that important 20% 18% 22% 23% 18% 22% 17% 21% 17% 22%
Not important at all 9% % 11% 9% 14% % 4% 7% 11% 11%
Totals 101%  100%  101%  100%  99%  99%  100%  100%  100%  100%
Unweighted N (1,630)  (732) (898) (266)  (376)  (630)  (358)  (1,034)  (180) (299)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very important 29% 28%  38% 2% 32% 21% 33% 19% 28%  35%
Somewhat important 43% 48%  42%  39% 44% 41% 43% 46% 42%  42%
Not that important 20% 19% 17%  22% 18% 25% 15% 27% 22% 16%
Not important at all 9% 6% 4%  12% 6% 13% 9% 9% 9% 8%
Totals 101% 101% 101% 100%  100% 100% 100% 101%  101% 101%
Unweighted N (1,630) (581) (405) (445)  (1,197) (433) (271) (338)  (639) (382)
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29G. Important Activities — Participating in politics beyond voting
And how important do you think it is for Americans to participate in the following activities?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very important 20% 22% 18% 20% 19% 19% 23% 17% 33% 19%
Somewhat important 45% 44% 47% 46% 41% 44% 52% 50% 32% 40%
Not that important 23% 24% 22% 21% 24% 25% 22% 24% 20% 25%
Not important at all 11% 10% 13% 13% 17% 11% 4% 9% 15% 16%
Totals 99% 100% 100% 100% 101% 99% 101% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,629)  (731) (898) (264)  (375)  (629)  (361)  (1,033)  (178) (297)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very important 20% 2%  23% 1% 24% 12% 27% 15% 19% 22%
Somewhat important 45% 50%  49%  41% 47% 41% 43% 48% 44% 48%
Not that important 23% 19% 21% 2% 20% 28% 21% 25% 24% 21%
Not important at all 11% 8% %  15% 8% 18% 9% 12% 13% 9%
Totals 99% 99% 100% 100% 99% 99% 100% 100% 100%  100%
Unweighted N (1,629) (580) (405) (444)  (1,200) (429) (268) (342)  (637) (382)
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30. Allow Atheist Speech

There are always some people whose ideas are considered bad or dangerous by other people. For instance, somebody who is against all churches and
religion. Should they be allowed to make a speech in your community?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic
Yes 60% 65% 56% 49% 56% 61% 77% 67% 44% 50%
No 21% 20% 22% 27% 25% 20% 11% 17% 33% 27%
Not sure 19% 15% 22% 24% 20% 19% 12% 16% 23% 23%
Totals 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,641) (739) (902) (267) (380) (631) (363) (1,037) (181) (301)
Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
Yes 60% 63% 61% 63% 67% 48% 61% 65% 57% 61%
No 21% 21% 24% 19% 18% 27% 18% 15% 25% 21%
Not sure 19% 16% 16% 18% 16% 24% 21% 20% 18% 18%
Totals 100%  100% 101% 100% 101% 99% 100% 100% 100%  100%
Unweighted N (1,641) (584) (408) (448) (1,206) (435) (272) (341) (643) (385)
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31. Allow Atheist Teacher

Should such a person be allowed to teach in a college or university?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic
Yes 49% 50% 49% 43% 53% 48% 53% 54% 41% 42%
No 30% 30% 29% 35% 24% 29% 31% 27% 34% 34%
Not sure 21% 20% 22% 21% 22% 23% 16% 19% 26% 24%
Totals 100% 100% 100% 99% 99% 100% 100% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,640) (739) (901) (267) (380) (630) (363) (1,037) (181) (300)
Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
Yes 49% 58% 39% 53% 53% 43% 49% 54% 47% 50%
No 30% 24%  40% 27% 28% 33% 28% 26% 33% 29%
Not sure 21% 17% 21% 20% 19% 24% 23% 21% 20% 21%
Totals 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100%  100%
Unweighted N (1,640) (584) (408) (448) (1,206) (434) (272) (341) (643) (384)
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32. Allow Atheist Book

If some people in your community suggested that a book they wrote against churches and religion should be taken out of your public library, would you favor

removing this book?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic
Yes 20% 20% 20% 26% 23% 20% 12% 18% 26% 24%
No 59% 60% 57% 47% 53% 60% 76% 64% 50% 48%
Not sure 21% 19% 23% 27% 25% 20% 13% 18% 23% 28%
Totals 100% 99% 100% 100% 101% 100% 101% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,641) (738) (903) (266) (380) (632) (363) (1,038) (181) (301)
Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
Yes 20% 18% 27% 13% 19% 21% 13% 17% 26% 18%
No 59% 68%  49% 64% 63% 50% 66% 60% 53% 63%
Not sure 21% 14% 24% 23% 17% 29% 22% 23% 21% 19%
Totals 100%  100% 100% 100% 99% 100% 101% 100% 100%  100%
Unweighted N (1,641) (585) (408) (448) (1,206) (435) (272) (342) (643) (384)
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33. Allow Communist Speech

Next consider a person who favored government ownership of all big industries. Should they be allowed to make a speech in your community?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Yes 63% 68% 59% 55% 57% 64% 77% 69% 58% 45%
No 16% 17% 14% 17% 17% 16% 12% 14% 14% 26%
Not sure 21% 15% 27% 28% 26% 20% 12% 17% 28% 29%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,636) (734) (902) (265) (379) (632) (360) (1,035) (180) (300)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Yes 63% 68% 63% 65% 71% 47% 65% 65% 59% 65%
No 16% 13% 21% 11% 12% 22% 13% 15% 16% 16%
Not sure 21% 18% 16% 24% 16% 32% 22% 20% 24% 18%
Totals 100% 99% 100% 100% 99% 101% 100% 100% 99% 99%
Unweighted N (1,636) (583) (407) (445) (1,201) (435) (272) (341) (640)  (383)
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34. Allow Communist Teacher

Should such a person be allowed to teach in a college or university?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic
Yes 53% 55% 51% 51% 55% 51% 56% 56% 55% 40%
No 22% 24% 19% 22% 17% 23% 25% 22% 13% 31%
Not sure 25% 20% 30% 26% 28% 26% 19% 22% 33% 28%
Totals 100% 99% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 101% 99%
Unweighted N (1,638) (736) (902) (266) (379) (631) (362) (1,035) (181) (300)
Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
Yes 53% 64%  45% 55% 58% 43% 55% 54% 48% 60%
No 22% 14% 33% 19% 21% 24% 18% 21% 25% 19%
Not sure 25% 22% 22% 26% 21% 33% 27% 25% 27% 21%
Totals 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%
Unweighted N (1,638) (584) (407) (446) (1,202) (436) (271) (340) (643) (384)
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35. Allow Communist Book

If some people in your community suggested that a book they wrote favoring government ownership be taken out of your public library, would you favor

removing this book?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic
Yes 16% 18% 15% 19% 20% 14% 12% 15% 18% 21%
No 58% 61% 56% 48% 51% 61% 73% 64% 51% 46%
Not sure 26% 22% 29% 33% 29% 25% 15% 21% 31% 33%
Totals 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,641) (739) (902) (267) (380) (631) (363) (1,038) (181) (300)
Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
Yes 16% 17% 20% 12% 16% 17% 13% 15% 19% 15%
No 58% 64% 53% 64% 64% 47% 61% 59% 55% 60%
Not sure 26% 19% 27% 24% 20% 36% 26% 26% 26% 24%
Totals 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,641) (585) (408) (447) (1,205) (436) (272) (342) (643) (384)
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36. Allow Islamic Fundamentalist Speech

Some Islamic fundamentalists want the government to enforce Shar’ia and Islamic family law. Should they be allowed to make a speech in your community?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Yes 48% 54% 43% 47% 44% 47% 57% 52% 41% 35%
No 29% 29% 28% 27% 30% 28% 30% 28% 27% 33%
Not sure 23% 16% 30% 26% 27% 25% 12% 19% 32% 32%
Totals 100% 99% 101% 100% 101% 100% 99% 99% 100% 100%
Unweighted N (820) (375) (445) (129) (185) (318) (188) (522) (87) (151)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Yes 48% 49% 46% 52% 54% 38% 48% 52% 47% 47%
No 29% 26% 38% 25% 27% 32% 23% 29% 28% 33%
Not sure 23% 25% 16% 23% 19% 30% 29% 19% 25% 19%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99%
Unweighted N (820) (287) (198) (235) (602) (218) (140) (169) (325) (186)
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37. Allow Islamic Fundamentalist Teacher

Should such a person be allowed to teach in a college or university?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Yes 37% 38% 37% 40% 36% 34% 41% 38% 35% 33%
No 34% 39% 30% 30% 31% 36% 40% 35% 29% 36%
Not sure 28% 23% 33% 30% 33% 30% 19% 27% 36% 31%
Totals 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (819) (374) (445) (129) (185) (318) (187) (521) (87) (151)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Yes 37% 43% 32% 37% 40% 32% 39% 41% 33% 39%
No 34% 28% 50% 29% 34% 34% 27% 31% 38% 37%
Not sure 28% 28% 19% 34% 26% 34% 33% 28% 29% 25%
Totals 99% 99% 101% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 101%
Unweighted N (819) (286) (198) (235) (601) (218) (140) (169) (325) (185)
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38. Allow Islamic Fundamentalist Book

If some people in your community suggested that a book on Shar’ia law should be taken out of your public library, would you favor removing this book?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Yes 21% 23% 18% 23% 21% 20% 19% 21% 16% 24%
No 54% 57% 51% 44% 50% 53% 69% 58% 48% 44%
Not sure 25% 20% 30% 33% 29% 26% 12% 21% 36% 32%
Totals 100% 100% 99% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (817) (375) (442) (128) (185) (317) (187) (520) (87) (150)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Yes 21% 19% 28% 15% 21% 20% 19% 21% 20% 23%
No 54% 59% 51% 57% 59% 45% 55% 53% 53% 56%
Not sure 25% 22% 21% 28% 20% 35% 25% 27% 27% 21%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 101% 100%  100%
Unweighted N (817) (285) (198) (234) (600) (217) (140) (168) (325) (184)
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39. Allow CRT Speech

Critical race theory states that U.S. social institutions (such as police, courts, schools, and employers) are racist and discriminate against minorities. Should

a critical race theorist be allowed to make a speech in your community?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Yes 54% 59% 50% 45% 52% 57% 63% 58% 46% 45%
No 30% 28% 31% 34% 30% 29% 26% 28% 35% 35%
Not sure 16% 12% 19% 21% 17% 15% 11% 14% 19% 20%
Totals 100% 99% 100% 100% 99% 101% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (822) (364) (458) (138) (195) (314) (175) (516) (94) (150)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Yes 54% 63% 47% 62% 62% 40% 51% 60% 52% 57%
No 30% 26% 40% 22% 26% 38% 33% 25% 34% 25%
Not sure 16% 11% 13% 16% 12% 23% 17% 16% 14% 18%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 101% 101% 101% 100%  100%
Unweighted N (822) (298) (210) (213) (604) (218) (132) (173) (318)  (199)
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40. Allow CRT Teacher

Should such a person be allowed to teach in a college or university?

Gender Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Yes 42% 46% 38% 37% 42% 43% 43% 41% 45% 36%
No 41% 40% 42% 47% 34% 40% 43% 40% 37% 46%
Not sure 18% 14% 21% 16% 24% 17% 13% 18% 18% 19%
Totals 101% 100% 101% 100% 100% 100% 99% 99% 100% 101%
Unweighted N (820) (363) (457) (138) (195) (312) (175) (514) (94) (150)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Yes 42% 56% 25% 48% 47% 32% 37% 45% 38% 48%
No 41% 30% 58% 36% 39% 44% 40% 38% 45% 37%
Not sure 18% 14% 17%  16% 15% 23% 23% 18% 16% 16%
Totals 101% 100% 100% 100% 101% 99% 100% 101% 99% 101%
Unweighted N (820) (297) (210) (212) (603) (217) (132) (172) (317)  (199)
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41. Allow CRT Book

If some people in your community suggested that a book on critical race theory should be taken out of your public library, would you favor removing this

book?

Gender Age Race

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Yes 26% 27% 24% 33% 22% 26% 24% 24% 35% 24%
No 54% 58% 51% 44% 53% 55% 67% 57% 51% 49%
Not sure 20% 15% 24% 23% 25% 20% 9% 19% 14% 27%
Totals 100% 100% 99% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (820) (364) (456) (137) (195) (313) (175) (515) (93) (150)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered  Not Registered Northeast Midwest South  West

Yes 26% 20% 37% 20% 28% 21% 20% 31% 31% 18%
No 54% 64% 43% 64% 58% 47% 56% 58% 49% 59%
Not sure 20% 16% 20%  16% 14% 31% 25% 11% 20% 22%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 99% 101% 100% 100% 99%
Unweighted N (820) (297) (209) (213) (602) (218) (131) (173) (317)  (199)
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42. Allow White Supremacist Speech

White supremacists believe that white people constitute a superior race and should dominate society. Should a white supremacist be allowed to make a

speech in your community?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Yes 40% 49% 33% 30% 41% 41% 50% 49% 30% 25%
No 43% 36% 49% 52% 43% 41% 36% 36% 52% 52%
Not sure 17% 15% 19% 18% 17% 19% 14% 16% 19% 24%
Totals 100% 100% 101% 100% 101% 101% 100% 101% 101% 101%
Unweighted N (842) (375) (467) (138) (195) (322) (187) (524) (102) (150)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Yes 40% 35% 52% 41% 46% 29% 42% 47% 36% 41%
No 43% 48% 34% 43% 40% 48% 40% 36% 44% 48%
Not sure 17% 17% 14% 16% 14% 22% 19% 17% 20% 11%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 99% 101% 100% 100%  100%
Unweighted N (842) (299) (215) (224) (618) (224) (142) (173) (334) (193)
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43. Allow White Supremacist Teacher

Should such a person be allowed to teach in a college or university?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Yes 24% 30% 19% 25% 26% 22% 26% 27% 25% 17%
No 55% 48% 61% 54% 50% 58% 58% 53% 54% 59%
Not sure 21% 21% 20% 21% 24% 20% 16% 20% 21% 24%
Totals 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (843) (374) (469) (138) (195) (323) (187) (523) (102) (151)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Yes 24% 22% 30% 23% 27% 19% 23% 32% 21% 25%
No 55% 60% 53% 53% 56% 53% 55% 52% 57% 54%
Not sure 21% 18% 17% 24% 17% 27% 22% 16% 22% 21%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100%  100%
Unweighted N (843) (299) (215) (225) (619) (224) (142) (172) (335) (194)
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44. Allow White Supremacist Book

If some people in your community suggested that a book saying that whites are superior to other races should be taken out of your public library, would you

favor removing this book?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Yes 34% 31% 37% 45% 38% 29% 27% 31% 32% 41%
No 45% 51% 39% 33% 39% 49% 57% 47% 46% 35%
Not sure 21% 19% 24% 22% 24% 22% 16% 22% 22% 24%
Totals 100% 101% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (843) (375) (468) (137) (195) (324) (187) (524) (101) (151)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Yes 34% 38% 34% 30% 36% 31% 34% 37% 34% 31%
No 45%  42%  49%  45% 47% 39% 45% 45% 43%  47%
Not sure 21% 20% 17% 25% 17% 29% 20% 18% 23% 22%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 99% 99% 100% 100%  100%
Unweighted N (843) (297) (215) (226) (620) (223) (142) (173) (333) (195)
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45. Allow Election Denying Speech

If someone makes false claims about an election being stolen, should they be allowed to make a speech in your community?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Yes 50% 55% 44% 47% 43% 54% 54% 57% 21% 38%
No 35% 32% 37% 27% 41% 37% 32% 31% 60% 37%
Not sure 16% 12% 19% 27% 17% 9% 13% 12% 19% 25%
Totals 101% 99% 100% 101% 101% 100% 99% 100% 100% 100%
Unweighted N (796) (362) (434) (129) (184) (308) (175) (514) (78) (150)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Yes 50% 32% 66% 59% 54% 40% 31% 56% 53% 51%
No 35% 55% 25% 28% 34% 37% 46% 29% 32% 36%
Not sure 16% 14% 9% 14% 12% 22% 22% 15% 14% 13%
Totals 101% 101% 100% 101% 100% 99% 99% 100% 99%  100%
Unweighted N (796) (286) (193) (221) (584) (212) (130) (169) (307)  (190)
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46. Allow Election Denying Teacher

Should such a person be allowed to teach in a college or university?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Yes 36% 39% 33% 31% 37% 39% 35% 39% 24% 30%
No 43% 42% 44% 36% 44% 45% 44% 42% 57% 41%
Not sure 21% 19% 24% 33% 19% 16% 21% 20% 19% 30%
Totals 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 101%
Unweighted N (797) (363) (434) (129) (185) (308) (175) (514) (78) (150)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Yes 36% 25% 44% 40% 37% 34% 28% 40% 36% 38%
No 43% 58% 38% 36% 43% 41% 47% 38% 44% 42%
Not sure 21% 17% 17% 24% 19% 25% 25% 22% 20% 20%
Totals 100% 100% 99%  100% 99% 100% 100% 100% 100%  100%
Unweighted N (797) (286) (193) (222) (585) (212) (130) (169) (308)  (190)
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47. Allow Election Denying Book

If some people in your community suggested that a book containing false claims about election fraud should be taken out of your public library, would you

favor removing this book?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Yes 25% 23% 26% 30% 26% 24% 18% 22% 37% 27%
No 52% 56% 47% 37% 47% 55% 65% 58% 34% 39%
Not sure 24% 22% 26% 33% 27% 21% 17% 20% 28% 34%
Totals 101% 101% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (796) (363) (433) (129) (185) (307) (175) (513) (78) (150)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Yes 25% 34% 19% 24% 27% 21% 22% 21% 26% 28%
No 52% 46% 61% 52% 54% 46% 47% 53% 52% 53%
Not sure 24% 20% 19% 24% 19% 33% 30% 25% 23% 20%
Totals 101% 100% 99%  100% 100% 100% 99% 99% 101% 101%
Unweighted N (796) (285) (193) (222) (584) (212) (130) (168) (308)  (190)

73



Hoover Citizenship Survey 2023-08
August 10 - 14, 2023 - 1642 U.S. Residents

48. Suppress Any Speech

There are always some people whose ideas are considered bad or dangerous by other people. Would there be anyone who you would ban from making a

speech in your community?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic
Yes 61% 59% 63% 63% 65% 61% 56% 57% 73% 66%
Maybe 17% 16% 17% 19% 15% 16% 18% 18% 11% 18%
No 22% 25% 19% 19% 20% 24% 26% 25% 16% 16%
Totals 100% 100% 99% 101% 100% 101% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N

(1,639)  (738) (901) (266)  (380)  (630)  (363)  (1,038)  (181) (299)

Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
Yes 61% 70% 60% 56% 60% 64% 68% 54% 62% 62%
Maybe 17% 17% 16% 16% 18% 14% 14% 23% 13% 19%
No 22% 13% 23% 28% 22% 22% 18% 24% 25% 19%
Totals 100%  100% 99% 100% 100% 100% 100% 101% 100%  100%
Unweighted N (1,639) (585) (408) (448) (1,205) (434) (271) (342) (643)  (383)
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49A. Obligation of Elected Officials — Elected officials should always follow the will of the people
Please say how much you agree or disagree with the following statements:

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Strongly agree 45% 46% 43% 36% 38% 51% 51% 46% 47% 40%
Somewhat agree 40% 37% 42% 44% 46% 35% 35% 40% 35% 42%
Somewhat disagree 11% 11% 11% 15% 9% 9% 11% 9% 13% 13%
Strongly disagree 5% 6% 4% 4% 7% 5% 3% 4% 5% 6%
Totals 101% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 99% 100% 101%
Unweighted N (1,635) (739) (896) (267) (377) (628) (363) (1,035) (181) (297)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Strongly agree 45% 39%  53%  44% 45% 43% 44% 42% 46%  45%
Somewhat agree 40% 42%  35%  40% 39% 40% 39% 42% 38%  42%
Somewhat disagree 11% 14% 9%  10% 10% 12% 9% 12% 12% 9%
Strongly disagree 5% 5% 4% 7% 5% 4% 8% 4% 4% 4%
Totals 101%  100% 101% 101% 99% 99% 100% 100%  100%  100%
Unweighted N (1,635) (584) (406) (445)  (1,202) (433) (269) (341)  (642) (383)
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49B. Obligation of Elected Officials — The people, not the elected officials, should make our most important policy decisions
Please say how much you agree or disagree with the following statements:

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Strongly agree 34% 36% 31% 23% 34% 40% 34% 34% 40% 27%
Somewhat agree 36% 32% 40% 39% 37% 33% 37% 39% 25% 34%
Somewhat disagree 24% 24% 24% 33% 21% 20% 23% 20% 27% 30%
Strongly disagree 6% 8% 5% 5% 8% % 6% 6% 8% 9%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,631)  (737) (894) (265)  (379)  (627)  (360)  (1,033)  (180) (298)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Strongly agree 34% 30% 39%  34% 35% 31% 34% 33% 35%  33%
Somewhat agree 36% 39% 31% 3% 36% 37% 38% 34% 36%  36%
Somewhat disagree 24% 26%  23% @ 22% 23% 26% 22% 27% 22% 25%
Strongly disagree 6% 5% 8% 7% 6% 7% 6% 5% 7% 7%
Totals 100% 100% 101% 100% 100% 101% 100% 99% 100% 101%
Unweighted N (1,631) (583) (406) (443)  (1,200) (431) (271) (341)  (638) (381)
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49C. Obligation of Elected Officials — | would rather be represented by an ordinary citizen than by an experienced elected official

Please say how much you agree or disagree with the following statements:

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Strongly agree 30% 32% 27% 28% 37% 28% 32% 24% 25%
Somewhat agree 36% 32% 40% 36% 36% 35% 38% 37% 29% 40%
Somewhat disagree 27% 28% 27% 38% 29% 21% 25% 25% 34% 29%
Strongly disagree ™% 8% 6% 5% % % 9% 6% 13% 6%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,634)  (739) (895) (266)  (379)  (627)  (362)  (1,035)  (181) (297)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Strongly agree 30% 18%  35%  36% 30% 28% 27% 34% 31%  25%
Somewhat agree 36% 33%  39%  36% 36% 3% 36% 35% 35% 39%
Somewhat disagree 27% 36% 21%  23% 26% 30% 32% 24% 27%  21%
Strongly disagree 7% 12% 4% 5% 7% 6% 5% 7% 6% 10%
Totals 100% 99% 99% 100% 99% 101% 100% 100% 99% 101%
Unweighted N (1,634) (584) (406) (444) (1,202 (432) (270) (340)  (640) (384)
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49D. Obligation of Elected Officials — Elected officials talk too much and take too little action
Please say how much you agree or disagree with the following statements:

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Strongly agree 51% 54% 48% 35% 49% 58% 58% 54% 47% 46%
Somewhat agree 38% 35% 40% 47% 39% 31% 36% 37% 40% 37%
Somewhat disagree 9% 8% 9% 15% 9% % 5% 7% 9% 14%
Strongly disagree 3% 3% 3% 3% 3% 4% 1% 2% 4% 4%
Totals 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,631)  (739) (892) (265)  (380)  (624)  (362)  (1,033)  (179) (297)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Strongly agree 51% 40% 56%  58% 53% 47% 48% 48% 54%  51%
Somewhat agree 38% 47%  36% 29% 37% 38% 38% 38% 3% 3%
Somewhat disagree 9% 10% 6% 9% 7% 12% 11% 10% 7% 9%
Strongly disagree 3% 3% 2% 4% 3% 2% 3% 3% 2% 3%
Totals 101% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,631) (581) (406) (445)  (1,199) (432) (269) (341)  (637) (384)
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49E. Obligation of Elected Officials — Elected officials always end up agreeing when it comes to protecting their privileges
Please say how much you agree or disagree with the following statements:

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Strongly agree 42% 46% 37% 35% 37% 44% 51% 43% 39% 35%
Somewhat agree 40% 39% 41% 44% 42% 39% 36% 40% 43% 44%
Somewhat disagree 13% 9% 16% 17% 13% 11% 9% 12% 13% 14%
Strongly disagree 6% 6% 6% 5% 8% 6% 5% 6% 5% 6%
Totals 101% 100% 100% 101% 100% 100% 101% 101% 100% 99%
Unweighted N (1,630)  (738) (892) (265)  (378)  (626)  (361)  (1,032)  (181) (296)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Strongly agree 42% 36%  46%  45% 44% 37% 39% 38% 43%  43%
Somewhat agree 40% 4%  39%  36% 38% 44% 38% 37% 43%  40%
Somewhat disagree 13% 13% 11% 12% 12% 14% 16% 17% 10% 10%
Strongly disagree 6% 7% 5% 7% 6% 6% 7% 8% 4% 7%
Totals 101% 100% 101% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,630) (581) (405) (445)  (1,198) (432) (268) (340)  (640) (382)
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50. Role of Elected Officials
What comes closer to your view?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic
Elected officials should stick to their principles, no matter
what 35% 36% 35% 44% 38% 35% 23% 34% 33% 34%
Elected officials should compromise to get things done 65% 64% 65% 56% 62% 65% 7% 66% 67% 66%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,633) (734) (899) (265) (378) (628) (362) (1,031) (181) (299)
Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
Elected officials should stick to their principles, no matter
what 35% 21%  47% 38% 33% 39% 32% 36% 37% 34%
Elected officials should compromise to get things done 65% 79%  53% 62% 67% 61% 68% 64% 63%  66%
Totals 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%
Unweighted N (1,633) (583) (407) (444) (1,201) (432) (269) (342) (640) (382)
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51. Role of Government
What comes closer to your view?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Government officials should do what’s good, even if it

violates constitutional limitations 33% 28% 38% 50% 38% 28% 20% 29% 46% 42%
Government officials should follow constitutional limitations,
even if it stops them from doing what’s good 67% 72% 62% 50% 62% 72% 80% 71% 54% 58%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,623) (732) (891) (261) (376) (628) (358) (1,024) (178) (300)
Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Government officials should do what's good, even if it

violates constitutional limitations 33% 3%  26%  29% 30% 41% 32% 31% 36% 33%
Government officials should follow constitutional limitations,

even if it stops them from doing what'’s good 67% 63% 74% T71% 70% 59% 68% 69% 64%  67%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,623) (579) (403) (442)  (1,192) (431) (266) (336)  (639) (382)
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52. Federal Government Effect

Thinking about the federal government in Washington, DC, about how much of an effect do you think its activities have on your day-to-day life?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

A big effect 37% 38% 36% 20% 29% 42% 54% 41% 28% 28%
Some effect 52% 52% 52% 64% 58% 47% 39% 50% 56% 55%
No effect 12% 11% 12% 16% 13% 11% 7% 9% 15% 16%
Totals 101% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 99%
Unweighted N (1,637) (738) (899) (263) (380) (631) (363) (1,036) (181) (298)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

A big effect 37% 31%  47% 36% 42% 26% 44% 34% 36% 35%
Some effect 52% 61%  45%  48% 50% 55% 48% 53% 52%  54%
No effect 12% 9% 8%  16% 8% 19% 9% 13% 13%  11%
Totals 101% 101% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,637) (584) (407) (446) (1,204) (433) (271) (341) (641) (384)
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53. Federal Government Positive Effect

On the whole, do the activities of the federal government tend to improve conditions in the United States, or would we be better off without them?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

They improve conditions in the United States 36% 39% 33% 39% 40% 31% 37% 35% 45% 34%
We would be better off without them 31% 35% 27% 18% 27% 37% 36% 35% 20% 25%
Don’t know 33% 26% 40% 43% 33% 31% 27% 30% 35% 41%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,633) (737) (896) (262) (378) (630) (363) (1,033) (180) (298)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

They improve conditions in the United States 36% 57%  27%  30% 39% 30% 45% 29% 34%  39%
We would be better off without them 31% 13%  45%  38% 31% 30% 22% 30% 34%  32%
Don’t know 33% 31% 28% 32% 30% 39% 33% 41% 32% 29%
Totals 100%  101% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100%  100%
Unweighted N (1,633) (581) (407) (445) (1,202) (431) (270) (342) (638) (383)
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54. Local Government Effect

Now consider the local government where you live: about how much of an effect do you think its activities have on your day-to-day life?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic
A big effect 33% 34% 32% 26% 31% 35% 40% 35% 28% 27%
Some effect 55% 54% 56% 58% 55% 55% 52% 55% 56% 56%
No effect 12% 12% 12% 16% 15% 10% 8% 10% 15% 17%
Totals 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,632) (735) (897) (263) (379) (628) (362) (1,034) (179) (297)
Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
A big effect 33% 31% 36% 36% 38% 23% 34% 28% 33% 37%
Some effect 55% 58%  56%  51% 54% 57% 55% 56% 54%  55%
No effect 12% 11% %  13% 8% 20% 11% 16% 13% 8%
Totals 100%  100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%
(1,632) (579) (407) (445) (1,198) (434) (269) (342) (637) (384)

Unweighted N
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55. Local Government Positive Effect

On the whole, do the activities of the local government tend to improve conditions in the area where you live, or would we be better off without them?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

They improve conditions where | live 48% 52% 45% 43% 47% 44% 61% 53% 37% 39%
We would be better off without them 22% 23% 21% 17% 24% 26% 17% 22% 22% 24%
Don’t know 30% 25% 34% 40% 29% 29% 21% 26% 41% 37%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 99% 99% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,632) (735) (897) (262) (379) (629) (362) (1,033) (181) (297)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

They improve conditions where | live 48% 58%  53%  44% 54% 37% 59% 50% 44%  46%
We would be better off without them 22% 17%  23%  24% 22% 23% 16% 19% 28%  24%
Don’t know 30% 25% 23% 32% 24% 40% 24% 31% 31% 30%
Totals 100%  100% 99% 100% 100% 100% 99% 100% 99%  100%
Unweighted N (1,632) (580) (407) (445) (1,200) (432) (270) (340) (639) (383)
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56A. Important Characteristics of Good Citizens — Staying informed about politics

Please rank the following in terms of their importance to being a good citizen. Put the most important thing first and the least important last.

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic
1 % 8% % 6% 6% 6% 12% 8% 8% %
2 10% 11% 9% 9% 10% 10% 11% 11% 11% 5%
3 11% 12% 9% 12% 11% 8% 12% 10% 12% 14%
4 14% 16% 12% 12% 14% 15% 14% 14% 12% 15%
5 14% 14% 15% 15% 16% 13% 14% 14% 17% 13%
6 18% 15% 21% 18% 21% 18% 15% 19% 12% 15%
7 15% 14% 15% 17% 10% 16% 14% 14% 17% 18%
8 11% 10% 12% 12% 12% 12% 8% 10% 11% 13%
Totals 100% 100% 100% 101% 100% 98% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,607) (719) (888) (259) (369) (619) (360) (1,019) (176) (290)
Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
1 7% 11% 5% 7% 8% 6% 7% 10% 6% 8%
2 10% 10% 13% 9% 11% % 11% 10% 8% 12%
3 11% 15% 9% 8% 11% 10% 9% 10% 12% 11%
4 14% 14% 13% 16% 14% 14% 17% 13% 14% 12%
5 14% 15% 12% 15% 15% 14% 13% 13% 15% 15%
6 18% 14% 19%  20% 17% 20% 21% 18% 15% 22%
7 15% 14% 14% 11% 14% 16% 12% 14% 18% 11%
8 11% 8% 14% 12% 11% 12% 10% 12% 13% 8%
Totals 100% 101%  99%  98% 101% 99% 100% 100% 101% 99%
Unweighted N (1,607) (571) (402) (441) (1,192) (415) (266) (337) (627) (377)
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56B. Important Characteristics of Good Citizens — Voting in elections
Please rank the following in terms of their importance to being a good citizen. Put the most important thing first and the least important last.

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic
1 16% 16% 16% 14% 8% 19% 24% 17% 14% 15%
2 13% 14% 13% 13% 11% 11% 20% 14% 12% 10%
3 11% 9% 12% % 10% 13% 12% 11% 11% 8%
4 12% 12% 11% 14% 10% 11% 12% 11% 13% 13%
5 15% 15% 14% 15% 13% 18% 13% 16% 15% 12%
6 12% 14% 10% 13% 17% 10% 8% 11% 13% 14%
7 13% 12% 13% 16% 19% 11% 5% 11% 14% 16%
8 8% % 9% 9% 11% % 6% 8% 8% 12%
Totals 100% 99% 98% 101% 99% 100% 100% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,609) (723) (886) (260) (871) (618) (360) (1,020) (175) (292)
Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
1 16% 22% 17% 11% 20% 8% 19% 14% 17% 15%
2 13% 19% 14% 9% 15% 9% 12% 15% 12% 14%
3 11% 11% 11% 12% 14% 5% 12% 11% 9% 12%
4 12% 13% 14% 11% 13% 9% 12% 14% 12% 10%
5 15% 12% 18% 16% 15% 15% 16% 12% 18% 12%
6 12% 10% 10% 15% 9% 17% 12% 13% 11% 13%
7 13% 9% 13% 15% 9% 21% 8% 13% 12% 18%
8 8% 5% 3% 10% 4% 16% 10% 7% 9% 7%
Totals 100% 101% 100%  99% 99% 100% 101% 99% 100% 101%
Unweighted N (1,609) (574) (402) (440) (1,192) (417) (266) (337) (628)  (378)
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56C. Important Characteristics of Good Citizens — Helping neighbors
Please rank the following in terms of their importance to being a good citizen. Put the most important thing first and the least important last.

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic
1 17% 16% 19% 16% 23% 17% 12% 19% 12% 15%
2 19% 19% 18% 18% 18% 22% 17% 19% 19% 15%
3 19% 20% 18% 17% 23% 17% 19% 19% 15% 21%
4 15% 12% 17% 16% 12% 15% 16% 14% 16% 18%
5 13% 14% 11% 14% 8% 13% 16% 13% 15% 11%
6 8% 8% 7% 4% 6% 8% 12% 7% 9% 8%
7 6% 7% 5% 9% 6% 5% 6% 5% 8% 6%
8 4% 4% 4% 6% 4% 3% 2% 3% 5% 6%
Totals 101% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 99% 99% 100%
Unweighted N (1,610) (724) (886) (257) (373) (619) (361) (1,023) (174) (291)
Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
1 17% 17% 14%  20% 18% 17% 19% 18% 15% 18%
2 19% 17% 19%  20% 18% 21% 18% 22% 19% 16%
3 19% 19% 19% 19% 19% 20% 19% 21% 18% 20%
4 15% 14% 15% 16% 15% 14% 14% 13% 16% 15%
5 13% 16% 11% 10% 13% 13% 11% 11% 14% 13%
6 8% 9% 9% 6% 8% 7% 7% 7% 8% 9%
7 6% 6% 8% 5% 7% 6% 6% 5% 7% 6%
8 4% 3% 5% 4% 4% 4% 5% 2% 4% 4%
Totals 101% 101% 100% 100% 102% 102% 99% 99% 101% 101%
Unweighted N (1,610) (571) (404) (441) (1,191) (419) (265) (339) (626)  (380)
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56D. Important Characteristics of Good Citizens — Feeling and acting patriotically
Please rank the following in terms of their importance to being a good citizen. Put the most important thing first and the least important last.

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic
1 6% 8% 5% 8% 5% 6% 7% 6% 8% 6%
2 % 8% % 5% 8% 10% 5% 7% 4% 9%
3 10% 12% 8% 11% 8% 10% 9% 9% 9% 12%
4 11% 12% 10% 13% 9% 12% 9% 12% 11% %
5 12% 12% 12% 13% 14% 10% 14% 11% 10% 15%
6 15% 15% 15% 16% 15% 15% 13% 16% 15% 15%
7 14% 13% 16% 13% 13% 13% 17% 14% 12% 14%
8 24% 21% 27% 21% 27% 23% 26% 24% 30% 22%
Totals 99% 101% 100% 100% 99% 99% 100% 99% 99% 100%
Unweighted N (1,604) (721) (883) (258) (369) (619) (358) (1,017) (173) (292)
Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
1 6% 6% 9% 3% 6% 7% 3% 6% 9% 5%
2 7% 6% 10% 8% 7% 8% 8% 7% 6% 11%
3 10% 5% 13% 10% 9% 11% 10% 12% 9% 8%
4 11% 8% 17% 11% 10% 13% 12% 9% 13% 10%
5 12% 8% 15% 14% 11% 16% 12% 11% 12% 14%
6 15% 13% 17% 14% 15% 15% 18% 13% 17% 11%
7 14% 16% 10% 16% 16% 11% 17% 13% 14% 13%
8 24% 38% 10%  24% 26% 20% 21% 29% 20% 29%
Totals 99%  100% 101% 100% 100% 101% 101% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,604) (569) (402) (440) (1,188) (416) (265) (336) (624)  (379)
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56E. Important Characteristics of Good Citizens — Seeking compromise
Please rank the following in terms of their importance to being a good citizen. Put the most important thing first and the least important last.

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic
1 3% 2% 3% 4% 3% 2% 3% 2% 4% 3%
2 % % 8% 11% 8% 6% 5% 7% 10% 10%
3 13% 14% 12% 18% 14% 10% 11% 14% 7% 12%
4 13% 12% 15% 13% 17% 13% 10% 14% 12% 10%
5 15% 13% 17% 13% 17% 13% 16% 14% 15% 15%
6 16% 15% 16% 14% 12% 20% 15% 15% 16% 19%
7 18% 20% 16% 14% 19% 18% 19% 18% 21% 16%
8 15% 18% 13% 13% 10% 17% 21% 16% 15% 14%
Totals 100% 101% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 99%
Unweighted N (1,605) (719) (886) (259) (870) (617) (359) (1,018) (173) (292)
Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
1 3% 4% 2% 3% 2% 3% 3% 4% 3% 2%
2 7% 9% 4% 8% 7% 9% 10% 8% 7% 6%
3 13% 12% 12% 14% 11% 17% 10% 9% 14% 17%
4 13% 15% 6% 13% 12% 16% 12% 15% 13% 14%
5 15% 19% 11% 13% 15% 15% 15% 17% 13% 16%
6 16% 15% 14% 19% 17% 13% 13% 15% 17% 14%
7 18% 15%  24% 18% 18% 16% 20% 16% 17% 18%
8 15% 11% 2% 12% 17% 12% 17% 15% 16% 14%
Totals 100%  100% 100% 100% 99% 101% 100% 99% 100% 101%
Unweighted N (1,605) (569) (403) (440) (1,189) (416) (265) (337) (625) (378)
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56F. Important Characteristics of Good Citizens — Paying taxes
Please rank the following in terms of their importance to being a good citizen. Put the most important thing first and the least important last.

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic
1 % 8% 6% 10% 8% 6% 4% 5% 10% 11%
2 11% 11% 12% 10% 12% 10% 12% 11% 11% 14%
3 12% 10% 13% 13% 10% 11% 13% 10% 15% 13%
4 13% 13% 13% 14% 16% 12% 12% 13% 13% 13%
5 13% 13% 13% 15% 13% 12% 11% 14% 9% 12%
6 12% 13% 11% 16% 9% 11% 15% 12% 19% 10%
7 13% 12% 14% 8% 13% 14% 15% 15% 10% 10%
8 19% 20% 19% 15% 20% 24% 17% 21% 13% 17%
Totals 100% 100% 101% 101% 101% 100% 99% 101% 100% 100%
Unweighted N (1,606) (722) (884) (258) (369) (620) (359) (1,017) (174) (293)
Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
1 7% 10% 6% 5% 6% 9% 9% 7% 6% 7%
2 11% 12% 9% 11% 11% 12% 17% 7% 11% 11%
3 12% 17% 10% 7% 12% 11% 11% 12% 12% 11%
4 13% 14% 13% 12% 12% 16% 13% 13% 12% 16%
5 13% 11% 13% 13% 13% 11% 14% 17% 12% 9%
6 12% 12% 11% 13% 13% 11% 10% 13% 14% 11%
7 13% 12% 13% 14% 13% 12% 10% 11% 14% 14%
8 19% 10% 25%  23% 20% 19% 16% 20% 20% 20%
Totals 100% 98% 100%  98% 100% 101% 100% 100% 101% 99%
Unweighted N (1,606) (571) (401) (441) (1,190) (416) (266) (336) (624)  (380)
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56G. Important Characteristics of Good Citizens — Raising children

Please rank the following in terms of their importance to being a good citizen. Put the most important thing first and the least important last.

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic
1 24% 21% 27% 26% 29% 22% 22% 24% 16% 31%
2 16% 17% 15% 13% 18% 17% 17% 16% 22% 14%
3 11% 12% 10% 8% 9% 15% 11% 12% 15% 9%
4 9% 10% 8% 9% 9% 10% 10% 9% 12% 10%
5 8% 8% 8% 8% 6% 10% 7% 8% 7% 9%
6 8% 6% 9% 6% 8% 7% 9% 7% 7% 9%
7 11% 11% 11% 13% 10% 10% 12% 12% 7% 10%
8 12% 14% 11% 17% 11% 9% 13% 13% 13% 9%
Totals 99% 99% 99% 100% 100% 100% 101% 101% 99% 101%
Unweighted N (1,608) (723) (885) (257) (872) (619) (360) (1,019) (175) (292)
Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
1 24% 18% 29%  23% 21% 31% 21% 26% 24% 26%
2 16% 13% 16%  21% 17% 15% 14% 15% 21% 12%
3 11% 8% 12% 14% 11% 11% 13% 14% 11% 8%
4 9% 10% 8% 10% 10% 9% 8% 8% 9% 11%
5 8% 8% 10% 8% 9% % 9% 7% 7% 10%
6 8% 9% % 6% 9% 6% 9% 7% 7% 8%
7 11% 15% % 11% 12% 9% 12% 14% 9% 10%
8 12% 18% 10% 8% 12% 12% 14% 10% 12% 14%
Totals 99% 99%  99% 101% 101% 100% 100% 101% 100% 99%
Unweighted N (1,608) (570) (403) (440) (1,190) (418) (267) (336) (626)  (379)
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56H. Important Characteristics of Good Citizens — Being self-supporting
Please rank the following in terms of their importance to being a good citizen. Put the most important thing first and the least important last.

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic
1 20% 23% 17% 19% 20% 23% 16% 19% 30% 14%
2 17% 14% 19% 22% 17% 15% 14% 14% 12% 26%
3 14% 12% 17% 14% 14% 16% 13% 15% 15% 12%
4 12% 12% 13% 9% 13% 11% 17% 13% 9% 14%
5 10% 11% 10% 9% 12% 11% 9% 10% 12% 12%
6 12% 12% 11% 13% 12% 11% 12% 13% 8% 8%
7 10% 11% 10% 9% 9% 11% 13% 11% 10% 9%
8 4% 5% 4% 6% 4% 3% 6% 4% 4% 5%
Totals 99% 100% 101% 101% 101% 101% 100% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,608) (721) (887) (259) (871) (618) (360) (1,020) (177) (289)
Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
1 20% 14% 19%  28% 19% 22% 19% 16% 22% 20%
2 17% 15% 16% 15% 15% 20% 12% 16% 18% 19%
3 14% 13% 14% 15% 13% 17% 16% 12% 15% 14%
4 12% 12% 14% 11% 13% 11% 14% 14% 11% 13%
5 10% 12% 9% 10% 11% 10% 10% 11% 11% 9%
6 12% 16% 14% 7% 12% 11% 10% 14% 11% 12%
7 10% 13% 10% 10% 12% 8% 13% 14% 7% 10%
8 4% 6% 4% 5% 5% 3% 6% 3% 5% 4%
Totals 99%  101% 100% 101% 100% 102% 100% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,608) (570) (404) (441) (1,192) (416) (267) (339) (624) (378)
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57. Patriotic towards U.S.

How patriotic toward the United States would you consider yourself?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic
Very patriotic 43% 48% 37% 30% 29% 46% 67% 51% 33% 24%
Somewhat patriotic 40% 38% 42% 43% 48% 43% 23% 37% 43% 51%
17% 14% 21% 27% 24% 11% 10% 13% 24% 25%

Not patriotic

100% 100% 100%

100% 101% 100% 100% 101% 100% 100%

Totals
Unweighted N (1,638) (737) (901) (266) (879) (631) (362) (1,036) (180) (300)
Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
Very patriotic 43% 33%  66%  38% 48% 32% 43% 43% 2%  42%
Somewhat patriotic 40% 4%  27%  45% 39% 42% 40% 38% 41%  41%
Not patriotic 17% 20% % 17% 13% 26% 17% 19% 17%  18%
Totals 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,638) (584) (408) (446) (1,203) (435) (272) (341) (641)  (384)
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58. Can Patriots Criticize Country
Can someone criticize their country and still be a patriot?

Gender Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Yes 73% 79% 67% 64% 69% 73% 87% 79% 58% 64%
No 13% 12% 15% 18% 14% 14% 6% 10% 19% 16%
Not sure 14% 10% 18% 18% 17% 13% 8% 11% 23% 20%
Totals 100% 101% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,638) (739) (899) (267) (379) (631) (361) (1,036) (180) (300)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Yes 73% 7% 71% 76% 78% 63% 74% 76% 70% 74%
No 13% 11% 17% 12% 11% 18% 12% 13% 15% 12%
Not sure 14% 12% 12% 12% 11% 19% 14% 11% 15% 15%
Totals 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,638) (585) (407) (446) (1,205) (433) (272) (342) (640) (384)
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59. Opinion about U.S.
Which of these statements best describes your opinion about the United States?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic
The U.S. stands above all countries in the world 23% 27% 20% 19% 21% 25% 27% 26% 18% 16%
The U.S. is one of the greatest countries in the world, along
with some others 57% 58% 57% 54% 57% 57% 63% 58% 64% 59%
There are other countries better than the U.S. 19% 15% 23% 27% 22% 18% 11% 16% 19% 25%
Totals 99% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,632) (737) (895) (266) (377) (626) (363) (1,031) (180) (299)
Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
The U.S. stands above all countries in the world 23% 15%  38% 21% 25% 20% 21% 21% 28% 19%
The U.S. is one of the greatest countries in the world, along
with some others 57% 59%  52%  63% 56% 60% 57% 59% 56% 59%
There are other countries better than the U.S. 19% 26% 10% 17% 19% 20% 22% 20% 16% 22%
Totals 99%  100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,632) (581) (405) (446) (1,201) (431) (270) (341)  (637) (384)
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60. Opinion about U.S. Relative to Other Countries

And how would you say the United States compares to most other countries?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

The U.S. is better 83% 88% 79% 76% 80% 84% 94% 86% 82% 80%
The U.S. is about the same 7% 7% 7% 11% 7% 6% 4% 5% 13% 9%
The U.S. is worse 10% 5% 14% 13% 13% 10% 3% 9% 6% 11%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,631) (737) (894) (266) (377) (625) (363) (1,030) (180) (299)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

The U.S. is better 83% 8%  92%  86% 83% 84% 81% 82% 85% 83%
The U.S. is about the same 7% 11% 3% 5% 7% 6% 5% 6% 7% 8%
The U.S. is worse 10% 11% 5%  10% 10% 10% 13% 11% 8% 9%
Totals 100%  100% 100% 101% 100% 100% 99% 99% 100% 100%
Unweighted N (1,631) (580) (405) (446) (1,201) (430) (270) (340) (637) (384)
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61. Displayed a Flag
Do you ever display an American flag? Check all that apply.

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Fly a flag at home 42% 44% 41% 27% 36% 49% 55% 52% 19% 30%
Place a flag sticker on your car or other object 26% 34% 19% 29% 24% 30% 20% 27% 26% 23%
Wear an American flag pin 18% 19% 17% 13% 19% 20% 18% 20% 16% 11%
Other 20% 17% 22% 22% 20% 17% 20% 14% 34% 27%
Unweighted N (1,642) (739 (903) (267)  (380)  (632)  (363)  (1,038)  (181) (301)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Fly a flag at home 42% 30% 64%  41% 47% 34% 42% 43% 43%  42%
Place a flag sticker on your car or other object 26% 20%  35% 29% 26% 26% 25% 29% 27%  23%
Wear an American flag pin 18% 11%  24%  20% 19% 15% 19% 21% 18% 14%
Other 20% 23% 11% 20% 18% 23% 15% 19% 21% 21%
Unweighted N (1,642) (585) (408) (448)  (1,206) (436) (272) (342)  (643) (385)
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62. Opposed to Displaying Flag
Are you opposed to displaying the American flag?
Asked of people who never display an American flag

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Yes, | am opposed to displaying the flag 11% 7% 15% 20% 13% 5% 5% 11% 12% 11%
No, | am not opposed to displaying the flag 89% 93% 85% 80% 87% 95% 95% 89% 88% 89%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (299)  (126) (173) (63) (85) (104) (47) (186) (30) (53)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered  Not Registered Northeast Midwest South  West

Yes, | am opposed to displaying the flag 11%  11%  14%  10% 12% 10% 27% 5% 5% 13%
No, | am not opposed to displaying the flag 89% 89%  86%  90% 88% 90% 73% 95% 95% 87%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%  100%

Unweighted N (299) (140) (39)  (81) (211) (88) (43) (65) (105)  (86)
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63A. Importance of National Values — Freedom
How important do you think it is for America to have these values?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very important 88% 89% 87% 82% 86% 92% 93% 89% 95% 84%
Somewhat important 10% 9% 11% 14% 12% 7% 7% 9% 4% 14%
Not that important 1% 1% 2% 3% 2% 1% 0% 1% 0% 2%
Not important at all 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,636) (737) (899) (265) (378) (631) (362) (1,036) (179) (299)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very important 88% 86%  92%  89% 89% 87% 86% 90% 91% 84%
Somewhat important 10% 11% %  10% 9% 10% 10% 9% 7% 1%
Not that important 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2%
Not important at all 1% 1% 1% 0% 1% 1% 2% 0% 0% 0%
Totals 100%  100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 99%  100%
Unweighted N (1,636) (583) (408) (445) (1,203) (433) (272) (340) (639) (385)
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63B. Importance of National Values — Democracy

How important do you think it is for America to have these values?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very important 69% 71% 68% 58% 65% 71% 83% 73% 71% 59%
Somewhat important 23% 20% 26% 33% 23% 22% 13% 21% 22% 29%
Not that important 5% 7% 4% 8% 7% 4% 2% 4% 4% 8%
Not important at all 3% 3% 3% 2% 4% 2% 3% 2% 3% 4%
Totals 100% 101% 101% 101% 99% 99% 101% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,632)  (736) (896) (264)  (377)  (628)  (363)  (1,032)  (179) (299)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very important 69% 81% 70%  62% 76% 56% 2% 70% 68%  69%
Somewhat important 23% 16% 23%  26% 19% 30% 21% 24% 2%  23%
Not that important 5% 2% 5% 7% 3% 9% 5% 4% 6% 5%
Not important at all 3% 1% 3% 4% 2% 4% 2% 3% 3% 3%
Totals 100% 100% 101% 99% 100% 99% 100% 101% 99%  100%
Unweighted N (1,632) (583) (405) (446)  (1,201) (431) (269) (341)  (837) (385)
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63C. Importance of National Values — Prosperity

How important do you think it is for America to have these values?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very important 61% 64% 58% 64% 64% 62% 54% 57% 71% 65%
Somewhat important 32% 31% 34% 29% 28% 33% 40% 37% 23% 28%
Not that important 6% 4% 7% 6% 8% 4% 6% 5% 6% 6%
Not important at all 1% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 0% 1%
Totals 100% 100% 100% 100% 101% 101% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,631) (737) (894) (265) (378) (627) (361) (1,033) (179) (297)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very important 61% 60% 64%  57% 61% 61% 61% 54% 65% 61%
Somewhat important 32% 32%  30% 36% 32% 33% 29% 39% 29%  35%
Not that important 6% 7% 5% 5% 6% 5% 9% 7% 5% 3%
Not important at all 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1%
Totals 100%  100% 100%  99% 100% 100% 101% 101% 100%  100%
Unweighted N (1,631) (583) (407) (443) (1,201) (430) (269) (340) (638) (384)
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63D. Importance of National Values — Diversity

How important do you think it is for America to have these values?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very important 56% 51% 61% 55% 59% 55% 56% 52% 70% 59%
Somewhat important 28% 25% 30% 28% 27% 30% 25% 29% 24% 28%
Not that important 11% 17% 6% 14% 9% 9% 15% 14% 3% 9%
Not important at all 5% 7% 3% 3% 5% 6% 4% 5% 2% 4%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,629)  (732) (897) (264)  (375)  (628)  (362)  (1,032)  (179) (297)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very important 56% 3% 42%  49% 57% 55% 59% 55% 56% 55%
Somewhat important 28% 21%  31%  32% 27% 28% 26% 27% 20% 2%
Not that important 11% 5% 19% 13% 11% 13% 8% 13% 10%  15%
Not important at all 5% 2% 8% 6% 5% 4% 6% 4% 5% 4%
Totals 100% 101% 100% 100% 100% 100% 99% 99% 100% 101%
Unweighted N (1,629) (580) (406) (443)  (1,198) (431) (270) (339)  (636) (384)
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63E. Importance of National Values — Military strength

How important do you think it is for America to have these values?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very important 63% 65% 61% 47% 56% 71% 76% 66% 66% 56%
Somewhat important 27% 25% 29% 38% 32% 21% 21% 26% 28% 33%
Not that important 7% 7% 6% 12% 8% 5% 3% 5% 4% 7%
Not important at all 3% 2% 3% 3% 4% 3% 1% 2% 1% 4%
Totals 100% 99% 99% 100% 100% 100% 101% 99% 99% 100%
Unweighted N (1,633)  (736) (897) (265)  (377)  (629)  (362)  (1,035)  (179) (297)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very important 63% 54%  84%  55% 67% 56% 61% 62% 70%  55%
Somewhat important 27% 31%  13% 3% 25% 32% 28% 28% 2%  34%
Not that important % 10% 2% 7% 6% 9% 8% 7% 5% %
Not important at all 3% 4% 1% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 4%
Totals 100% 99% 100% 101% 101% 100% 99% 100% 99%  100%
Unweighted N (1,633) (583) (406) (444)  (1,202) (431) (270) (339)  (839) (385)
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63F. Importance of National Values — Law and order

How important do you think it is for America to have these values?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very important 76% 7% 75% 64% 68% 84% 84% 7% 77% 2%
Somewhat important 20% 19% 21% 30% 24% 13% 14% 19% 17% 22%
Not that important 3% 3% 3% 4% 7% 2% 0% 3% 4% 5%
Not important at all 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1%
Totals 100% 100% 100% 99% 101% 100% 99% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,630)  (736) (894) (263)  (377)  (629)  (361)  (1,035)  (177) (296)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very important 76% 70% 88% 71% 78% 71% 74% 73% 81%  72%
Somewhat important 20% 23%  10%  25% 17% 24% 21% 23% 15%  23%
Not that important 3% 5% 1% 3% 3% 4% 3% 3% 3% 4%
Not important at all 1% 3% 1% 0% 2% 1% 2% 2% 1% 1%
Totals 100% 101% 100% 99% 100% 100% 100% 101% 100%  100%
Unweighted N (1,630) (582) (406) (442)  (1,199) (431) (269) (339)  (638) (384)
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64A. Applicability of National Values — Freedom
Regardless of how important they are, how well do you think these ideas describe America today?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very well 27% 28% 27% 27% 33% 28% 19% 24% 40% 28%
Somewhat well 45% 45% 44% 46% 39% 41% 56% 47% 39% 44%
Not very well 23% 23% 24% 22% 20% 27% 23% 25% 12% 23%
Not at all 5% 5% 5% 5% 8% 4% 2% 4% 8% 5%
Totals 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,598) (721) (877) (257) (368) (617) (356) (1,012) (176) (290)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very well 27% 35% 27% 23% 27% 28% 29% 23% 28% 28%
Somewhat well 45% 45%  43% 43% 45% 44% 40% 44% 47% 44%
Not very well 23% 18%  25%  26% 24% 23% 27% 28% 19%  24%
Not at all 5% 2% 5% 7% 5% 5% 3% 5% 5% 4%
Totals 100%  100% 100% 99% 101% 100% 99% 100% 99%  100%
Unweighted N (1,598) (577) (397) (434) (1,180) (418) (267) (335) (619) (377)
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64B. Applicability of National Values — Democracy
Regardless of how important they are, how well do you think these ideas describe America today?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very well 19% 20% 17% 19% 25% 15% 15% 16% 33% 19%
Somewhat well 45% 42% 47% 46% 44% 41% 50% 46% 41% 42%
Not very well 30% 31% 29% 30% 21% 35% 31% 31% 19% 30%
Not at all 7% % % 5% 10% 9% 4% 7% 7% 9%
Totals 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,601) (724) (877) (259) (371) (615) (356) (1,014) (176) (291)
Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
Very well 19% 27% 18% 12% 20% 17% 21% 15% 19% 20%
Somewhat well 45% 48%  41% 45% 45% 44% 45% 47% 43% 44%
Not very well 30% 22% 33% 32% 29% 30% 27% 30% 30% 31%
Not at all 7% 4% 8% 10% 6% 9% 6% 9% 8% 5%
Totals 101% 101% 100% 99% 100% 100% 99% 101% 100%  100%
Unweighted N (1,601) (576) (398) (435) (1,181) (420) (267) (336) (621)  (377)
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64C. Applicability of National Values — Prosperity
Regardless of how important they are, how well do you think these ideas describe America today?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very well 19% 20% 19% 24% 26% 15% 13% 14% 38% 22%
Somewhat well 43% 43% 43% 44% 42% 39% 49% 46% 30% 45%
Not very well 31% 30% 32% 28% 24% 36% 35% 33% 27% 27%
Not at all % 6% % 4% 9% 9% 3% 7% 5% %
Totals 100% 99% 101% 100% 101% 99% 100% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,598) (723) (875) (256) (371) (616) (355) (1,011) (176) (291)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very well 19% 26% 19% 13% 19% 20% 20% 11% 22% 23%
Somewhat well 43% 42%  44% 43% 43% 44% 43% 47% 43% 39%
Not very well 31% 28% 31% 33% 32% 30% 31% 36% 28%  31%
Not at all 7% 4% 7% 10% 7% 6% 6% 6% 7% 7%
Totals 100%  100% 101% 99% 101% 100% 100% 100% 100%  100%
Unweighted N (1,598) (576) (397) (434) (1,179) (419) (266) (335) (621)  (376)
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64D. Applicability of National Values — Diversity
Regardless of how important they are, how well do you think these ideas describe America today?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very well 30% 32% 28% 36% 34% 27% 22% 29% 35% 27%
Somewhat well 46% 45% 46% 44% 42% 50% 44% 45% 47% 46%
Not very well 21% 19% 22% 17% 18% 19% 31% 23% 14% 21%
Not at all 4% 4% 4% 3% 5% 5% 2% 3% 4% 6%
Totals 101% 100% 100% 100% 99% 101% 99% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,602) (724) (878) (258) (372) (616) (356) (1,014) (177) (290)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very well 30% 28% 33% 31% 31% 27% 30% 27% 33% 27%
Somewhat well 46% 45%  44% 47% 44% 48% 48% 42% 46% 46%
Not very well 21% 24% 19% 17% 20% 21% 19% 27% 17% 22%
Not at all 4% 2% 4% 5% 4% 4% 3% 5% 4% 5%
Totals 101% 99% 100% 100% 99% 100% 100% 101% 100%  100%
Unweighted N (1,602) (577) (397) (435) (1,182) (420) (265) (336) (623) (378)
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64E. Applicability of National Values — Military strength
Regardless of how important they are, how well do you think these ideas describe America today?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic
Very well 41% 46% 37% 38% 46% 44% 35% 39% 56% 37%
Somewhat well 41% 38% 44% 45% 38% 37% 47% 43% 35% 40%
Not very well 14% 12% 15% 12% 11% 15% 15% 14% 5% 17%
Not at all 4% 4% 4% 4% 5% 4% 2% 4% 4% 6%
Totals 100% 100% 100% 99% 100% 100% 99% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,599) (723) (876) (258) (370) (618) (353) (1,013) (175) (290)
Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
Very well 41% 55% 32% 35% 42% 40% 42% 35% 43% 44%
Somewhat well 41% 36% 43% 43% 40% 43% 44% 47% 38% 40%
Not very well 14% 6%  20% 16% 14% 12% 12% 12% 14% 14%
Not at all 4% 2% 5% 5% 4% 5% 2% 6% 5% 2%
Totals 100% 99%  100% 99% 100% 100% 100% 100% 100%  100%
(1,599) (575) (398) (434) (1,179) (420) (268) (335) (619) (377)

Unweighted N

110



Hoover Citizenship Survey 2023-08
August 10 - 14, 2023 - 1642 U.S. Residents

64F. Applicability of National Values — Law and order
Regardless of how important they are, how well do you think these ideas describe America today?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Very well 17% 17% 17% 21% 21% 15% 9% 13% 28% 17%
Somewhat well 39% 38% 40% 38% 42% 38% 39% 40% 42% 41%
Not very well 34% 35% 34% 34% 26% 36% 43% 37% 22% 34%
Not at all 10% 10% 9% 6% 10% 11% 10% 10% 7% 8%
Totals 100% 100% 100% 99% 99% 100% 101% 100% 99% 100%
Unweighted N (1,600) (725) (875) (259) (370) (616) (355) (1,014) (175) (291)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Very well 17% 23% 17% 10% 16% 18% 21% 12% 17% 17%
Somewhat well 39% 48% 33% 35% 40% 38% 34% 36% 44% 40%
Not very well 34% 26%  37%  42% 34% 35% 36% 41% 29% 36%
Not at all 10% 4% 13% 13% 10% 9% 9% 10% 11% 8%
Totals 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 101% 101%
Unweighted N (1,600) (576) (397) (435) (1,180) (420) (267) (335) (621)  (377)
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65. School Prepared Good Citizen
Do you think your school prepared you to be a good citizen?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Yes 56% 57% 55% 50% 50% 54% 72% 61% 57% 42%
No 30% 32% 27% 33% 34% 31% 19% 27% 28% 40%
Not sure 14% 11% 18% 17% 17% 15% 9% 13% 15% 19%
Totals 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 101% 100% 101%
Unweighted N (1,640) (739) (901) (267) (378) (632) (363) (1,037) (181) (300)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Yes 56% 59% 66% 48% 63% 43% 57% 52% 57% 58%
No 30% 25% 24% 38% 25% 38% 30% 34% 27% 29%
Not sure 14% 16% 10% 14% 12% 19% 13% 14% 17% 12%
Totals 100%  100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 99%
Unweighted N (1,640) (584) (408) (448) (1,204) (436) (271) (342) (642) (385)
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66. COVID School Shutdown Length

In response to COVID-19, do you think schools were shut down for...

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Too long 44% 47% 40% 37% 42% 46% 48% 50% 21% 38%
Not long enough 15% 12% 17% 20% 20% 14% 5% 11% 21% 18%
About the right amount of time 42% 41% 43% 43% 39% 40% 47% 39% 58% 44%
Totals 101% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100%
Unweighted N (1,636) (739) (897) (267) (378) (630) (361) (1,036) (180) (298)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Too long 44% 16% 2%  50% 46% 39% 35% 53% 44% 40%
Not long enough 15% 21% %  14% 13% 18% 18% 10% 14% 1%
About the right amount of time 42% 64% 21%  36% 41% 43% 47% 37% 41%  43%
Totals 101% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99%  100%
Unweighted N (1,636) (582) (407) (446) (1,200) (436) (272) (341) (640)  (383)
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67. Highest School Priority

Which of the following should schools give the most priority to?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Prepare students for college 5% 4% 6% 5% 5% 6% 2% 4% 5% 6%
Provide skills that prepare students for employment 23% 23% 23% 29% 21% 25% 18% 22% 25% 27%
Teach students how to reason and think well 34% 36% 33% 29% 33% 30% 46% 37% 34% 22%
Teach students basic values, such as honesty and respect

for others 26% 22% 29% 23% 27% 29% 22% 26% 18% 30%
Teach students about government and their civic

responsibilities % 8% 6% 5% 9% 6% 8% 7% 12% %
Provide students with the leading ideas and great books of

Western civilization 3% 4% 2% 6% 4% 1% 2% 3% 3% 4%
Introduce students to other cultures 2% 3% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 3% 5%
Totals 100% 100% 101% 99% 101% 100% 100% 101% 100% 101%
Unweighted N (1,637) (738) (899) (267) (377) (630) (363) (1,036) (181) (300)

Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Prepare students for college 5% 4% 4% 5% 4% 6% 6% 6% 4% 4%
Provide skills that prepare students for employment 23% 22%  28%  20% 22% 26% 18% 19% 28%  24%
Teach students how to reason and think well 34% 3%  30%  38% 39% 24% 37% 38% 30%  35%
Teach students basic values, such as honesty and respect

for others 26% 23%  26%  24% 23% 31% 23% 26% 27%  25%
Teach students about government and their civic

responsibilities % 8% 8% 6% 8% 6% 8% 5% 7% 8%
Provide students with the leading ideas and great books of

Western civilization 3% 4% 2% 4% 2% 5% 4% 2% 3% 4%
Introduce students to other cultures 2% 3% 2% 3% 2% 2% 5% 3% 1% 2%
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continued from previous page

Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
Totals 100%  101% 100% 100% 100% 100% 101% 99% 100% 102%
Unweighted N (1,637) (583) (408) (445) (1,202) (435) (272) (340) (641)  (384)
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68. Lowest School Priority

Which of the following should schools give the least priority to?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Prepare students for college 14% 15% 12% 13% 13% 13% 16% 14% 17% 14%
Provide skills that prepare students for employment 7% % % 9% 8% 4% 8% 6% 8% 8%
Teach students how to reason and think well 5% 4% 6% 8% 6% 5% 2% 4% 5% 8%
Teach students basic values, such as honesty and respect

for others 6% 6% 6% 5% % 6% 6% 6% 5% 6%
Teach students about government and their civic

responsibilities % % % 8% 8% 8% 4% 5% 11% 9%
Provide students with the leading ideas and great books of

Western civilization 34% 27% 40% 32% 34% 35% 34% 32% 45% 35%
Introduce students to other cultures 27% 33% 21% 26% 23% 28% 30% 32% 10% 21%
Totals 100% 99% 99% 101% 99% 99% 100% 99% 101% 101%
Unweighted N (1,626) (733) (893) (265) (377) (627) (357) (1,027) (179) (299)

Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Prepare students for college 14% 15%  10%  16% 14% 13% 17% 12% 14% 13%
Provide skills that prepare students for employment 7% 8% 3% 9% 7% % 8% 8% 6% 8%
Teach students how to reason and think well 5% 6% 5% 4% 4% % 5% 5% 5% 5%
Teach students basic values, such as honesty and respect

for others 6% 7% 5% 6% 6% 5% 6% 5% 7% 5%
Teach students about government and their civic

responsibilities % 6% 5% 9% 6% 9% 8% 4% 8% 8%
Provide students with the leading ideas and great books of

Western civilization 34% 44%  28% 2% 33% 35% 36% 38% 31%  35%
Introduce students to other cultures 27% 14%  44%  28% 28% 24% 20% 27% 30%  26%
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continued from previous page

Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
Totals 100%  100% 100%  99% 98% 100% 100% 99% 101% 100%
Unweighted N (1,626) (580) (407) (441) (1,197) (429) (269) (336) (640) (381)
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69. Second Highest School Priority

And, of these, which should schools give the most priority to?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Prepare students for college 10% 10% 10% 10% 12% 10% 8% 9% 13% 10%
Provide skills that prepare students for employment 21% 21% 21% 20% 21% 22% 19% 22% 14% 22%
Teach students how to reason and think well 24% 23% 25% 22% 22% 25% 27% 25% 15% 26%
Teach students basic values, such as honesty and respect

for others 25% 26% 24% 29% 23% 23% 27% 24% 29% 23%
Teach students about government and their civic

responsibilities 12% 11% 12% 10% 11% 11% 14% 11% 13% 10%
Provide students with the leading ideas and great books of

Western civilization 5% 6% 5% 5% % 5% 4% 5% 6% 4%
Introduce students to other cultures 4% 4% 4% 4% 5% 5% 2% 3% 9% 5%
Totals 101% 101% 101% 100% 101% 101% 101% 99% 99% 100%
Unweighted N (1,634) (737) (897) (265) (378) (628) (363) (1,034) (180) (299)

Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Prepare students for college 10% 11% 11% 9% 9% 12% 8% 10% 11% 10%
Provide skills that prepare students for employment 21% 15%  24%  24% 21% 20% 22% 26% 21% 15%
Teach students how to reason and think well 24% 20% 26%  25% 22% 28% 22% 22% 28%  27%
Teach students basic values, such as honesty and respect

for others 25% 28%  22%  24% 26% 22% 27% 25% 22% 2%
Teach students about government and their civic

responsibilities 12% 14%  10% 11% 12% 11% 10% 13% 12% 11%
Provide students with the leading ideas and great books of

Western civilization 5% 5% 6% 4% 6% 4% 6% 2% 7% 5%
Introduce students to other cultures 4% 6% 1% 2% 4% 3% 4% 2% 4% 6%
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Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
Totals 101% 99% 100%  99% 100% 100% 99% 100% 101% 101%
Unweighted N (1,634) (582) (407) (444) (1,205) (429) (272) (340) (638) (384)
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70. Second Lowest School Priority

And, of these, which should schools give the least priority to?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Prepare students for college 19% 17% 21% 16% 18% 18% 24% 20% 13% 15%
Provide skills that prepare students for employment 9% 11% % 8% 12% % 9% 9% 10% 6%
Teach students how to reason and think well 5% 5% 6% 6% 6% 6% 2% 5% 8% 8%
Teach students basic values, such as honesty and respect

for others 6% 6% 6% 8% 8% 5% 4% 6% 7% 6%
Teach students about government and their civic

responsibilities 13% 14% 12% 17% 17% 11% 8% 11% 17% 18%
Provide students with the leading ideas and great books of

Western civilization 27% 30% 25% 27% 23% 29% 31% 28% 24% 29%
Introduce students to other cultures 20% 17% 23% 17% 15% 24% 22% 21% 21% 16%
Totals 99% 100% 100% 99% 99% 100% 100% 100% 100% 98%
Unweighted N (1,617) (726) (891) (261) (373) (623) (360) (1,025) (174) (298)

Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Prepare students for college 19% 15% 21%  23% 22% 13% 19% 20% 18%  20%
Provide skills that prepare students for employment 9% 11% 6% 8% 8% 10% 11% 7% 7% 12%
Teach students how to reason and think well 5% 7% 5% 3% 4% % 6% 7% 5% 5%
Teach students basic values, such as honesty and respect

for others 6% 7% 5% 6% 6% % 8% 6% 6% 6%
Teach students about government and their civic

responsibilities 13% 16% 8%  12% 11% 17% 11% 16% 12% 13%
Provide students with the leading ideas and great books of

Western civilization 27% 24%  33% 28% 29% 24% 24% 24% 31% 27%
Introduce students to other cultures 20% 20%  22%  20% 19% 22% 21% 19% 22% 17%

continued on the next page ...

120



Hoover Citizenship Survey 2023-08
August 10 - 14, 2023 - 1642 U.S. Residents
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Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
Totals 99%  100% 100% 100% 99% 100% 100% 99% 101% 100%
Unweighted N (1,617) (577) (403) (437) (1,193) (424) (271) (333) (633) (380)
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71. Number of Constitutional Amendments
How many amendments does the Constitution have?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

14 9% 7% 11% 9% 9% 10% 8% 8% 12% 13%
21 % 7% 8% 8% 11% 5% 5% 7% 10% 8%
25 8% 10% 7% 7% 7% 8% 11% 8% 7% 9%
27 44% 47% 40% 46% 42% 39% 51% 48% 37% 31%
Don’t know 32% 29% 34% 29% 30% 39% 26% 29% 35% 39%
Totals 100% 100% 100% 99% 99% 101% 101% 100% 101% 100%
Unweighted N (1,641) (739) (902) (266) (380) (632) (363) (1,037) (181) (301)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

14 9% 9% 10% 8% 9% 10% 7% 9% 9% 11%
21 % 8% % 8% 6% 10% 6% 8% 7% 9%
25 8% 10% 8% 8% 9% 6% 10% 10% 7% %
27 44% 39% 46% 49% 50% 31% 47% 42% 42% 46%
Don’t know 32% 34%  29%  26% 26% 43% 30% 30% 36% 27%
Totals 100%  100% 100%  99% 100% 100% 100% 99% 101% 100%
Unweighted N (1,641) (585) (408) (448) (1,206) (435) (272) (342) (642) (385)
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72. President during World War |
Who was President during World War 1?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Woodrow Wilson 48% 54% 43% 52% 45% 39% 62% 55% 37% 34%
Warren Harding 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 2%
Calvin Coolidge 2% 2% 2% 1% 2% 3% 3% 3% 1% 2%
Franklin D. Roosevelt 24% 23% 24% 20% 19% 31% 21% 21% 30% 29%
Don'’t know 25% 20% 30% 26% 33% 26% 14% 21% 30% 34%
Totals 100%  100%  100%  100%  100%  100%  100%  101%  99%  101%
Unweighted N (1,641) (738) (903) (267) (380) (631) (363) (1,037) (181) (301)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Woodrow Wilson 48%  44%  53%  53% 55% 35% 52% 54%  44%  47%
Warren Harding 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 1%
Calvin Coolidge 2% 2% 2% 3% 3% 1% 2% 3% 2% 3%
Franklin D. Roosevelt 24% 24% 26% 21% 21% 28% 20% 20% 24% 28%
Don’t know 25% 30% 18%  22% 20% 35% 25% 23% 29%  22%
Totals 100% 101% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 101%
Unweighted N (1,641) (585) (408) (447)  (1,205) (436) (272) (342)  (642) (385)
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73. Rule of Law
Which statement correctly describes the "rule of law"?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

The law is what the president says it is 3% 2% 3% 5% 3% 2% 1% 2% 4% 7%
The people who enforce the laws do not have to follow them 3% 4% 2% 5% 5% 2% 0% 2% 6% 4%
No one is above the law 79% 84% 75% 66% 74% 81% 96% 85% 76% 61%
Judges can rewrite the laws they disagree with 3% 2% 3% 3% 3% 3% 0% 2% 3% 5%
Don’t know 12% 8% 17% 21% 15% 12% 3% 10% 11% 23%
Totals 100%  100%  100%  100%  100%  100%  100%  101%  100%  100%
Unweighted N (1,640)  (738) (902) (267)  (379)  (632)  (362)  (1,036)  (181) (301)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

The law is what the president says it is 3% 4% 3% 1% 2% 4% 4% 1% 3% 3%
The people who enforce the laws do not have to follow them 3% 4% 3% 2% 2% 5% 5% 2% 3% 4%
No one is above the law 79% 80% 83% 82% 85% 67% 7% 83% 9%  78%
Judges can rewrite the laws they disagree with 3% 2% 2% 4% 2% 5% 2% 2% 3% 2%
Don'’t know 12% 10% 9% 11% 9% 20% 12% 12% 12% 13%
Totals 100%  100% 100% 100%  100% 101% 100% 100%  100%  100%
Unweighted N (1,640) (583) (408) (448)  (1,205) (435) (272) (342)  (641) (385)
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74. Tenure of Senators
U.S. Senators are elected for how many years?

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

4 22% 21% 23% 19% 21% 28% 19% 20% 27% 26%
6 52% 56% 48% 44% 47% 47% 72% 59% 44% 35%
8 6% 6% 6% 9% 6% 7% 2% 5% 8% 7%
12 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 3%
Don’t know 18% 14% 21% 27% 23% 15% 6% 14% 19% 28%
Totals 100% 99% 100% 101% 100% 99% 101% 100% 101% 99%
Unweighted N (1,637) (737) (900) (264) (380) (630) (363) (1,035) (181) (299)

Party ID Registered Voters Region

Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

4 2%  21%  24%  21% 22% 23% 17% 22% 24%  24%
6 52%  54%  55%  54% 59% 38% 57% 53%  47%  54%
8 6% 5% 5% 9% 5% 9% 6% 5% 8% 4%
12 2% 2% 3% 1% 3% 1% 4% 3% 1% 2%
Don’t know 18% 17% 12% 16% 11% 30% 16% 16% 20% 16%
Totals 100% 99%  99% 101% 100% 101% 100% 99% 100%  100%
Unweighted N (1,637) (583) (407) (447) (1,205) (432) (271) (342) (640)  (384)
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75. Degree subject studied
Which, if any, of the following describe the field of study you obtained your degree(s) in? If you have not yet received a degree you are working towards,

please select the field(s) you are currently studying.Please select all that apply.
Asked of those who have attended college

Gender Age Race
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic

Accounting 5% 6% 5% 5% 10% 4% 3% 5% 3% 3%
Art / fine art / performing arts 7% 9% 5% 10% % % 6% % 6% 8%
Biological sciences (e.g., neuroscience, zoology, etc.) 4% 3% 5% 11% 5% 2% 1% 3% 4% 8%
Business 12% 14% 9% 7% 8% 13% 17% 11% 14% %
Computer sciences (e.g., IT, programming, etc.) 7% 10% 5% 6% 13% 6% 4% % 9% 6%
Education 10% 6% 13% 6% 5% 10% 18% 11% 4% 8%
Engineering 6% 10% 2% 7% 7% 3% 9% 6% 1% %
Health / medicine 11% 6% 16% 18% 7% 11% 10% 10% 11% 16%
Law 3% 4% 3% 1% 2% 4% 4% 2% 8% 4%
Liberal arts / humanities (e.g., English, history, languages,

etc.) 10% 11% 9% 6% 9% 10% 15% 11% 6% 10%
Marketing / communications 4% 5% 3% 1% 6% 4% 3% 3% 5% 4%
Mathematics 2% 2% 1% 3% 1% 1% 2% 2% 2% 2%
Physical sciences (e.g., chemistry, physics, etc.) 3% 4% 1% 3% 0% 3% 5% 3% 0% 2%
Social sciences (e.g., psychology, sociology, etc.) 11% 8% 13% 12% 11% 9% 11% 11% 10% 8%
Other 10% 11% 9% 16% 10% 8% 8% 10% 18% 6%
None of these 21% 22% 20% 16% 19% 26% 19% 21% 17% 29%
Unweighted N (1,094) (497) (597) (151) (252) (406) (285) (705) (112) (180)

Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West

Accounting 5% 2%  10% 6% 6% 4% 8% 4% 6% 4%
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continued from previous page

Party ID Registered Voters Region
Total Dem Rep Ind Registered Not Registered Northeast Midwest South  West
Art / fine art / performing arts % 6% 6% 11% 8% 6% 6% 8% 5%  11%
Biological sciences (e.g., neuroscience, zoology, etc.) 4% 4% 4% 4% 4% 5% 5% 2% 5% 3%
Business 12% 10%  18% 9% 13% 8% 9% 11% 15% 9%
Computer sciences (e.g., IT, programming, etc.) 7% 8% % 6% 8% 5% 9% 5% 7% 9%
Education 10% 13% 8% 9% 11% % 9% 13% 10% 9%
Engineering 6% 6% % 5% 6% 5% 6% 3% 5%  10%
Health / medicine 11% 10% 12% 11% 11% 11% 9% 14% 13% 7%
Law 3% 5% 3% 2% 4% 2% 3% 2% 4% 3%
Liberal arts / humanities (e.g., English, history, languages,
etc.) 10% 13% %  13% 12% 6% 14% 12% 8% 9%
Marketing / communications 4% 4% 3% 4% 4% 4% 7% 3% 4% 1%
Mathematics 2% 3% 1% 1% 2% 1% 3% 1% 1% 3%
Physical sciences (e.g., chemistry, physics, etc.) 3% 3% 2% 3% 3% 3% 6% 3% 1% 3%
Social sciences (e.g., psychology, sociology, etc.) 11% 14% 7%  11% 12% 5% 14% 7% 11% 10%
Other 10% 9% 7% 12% 8% 17% 8% 11% 11% 10%
None of these 21% 18%  22%  20% 17% 32% 17% 21% 21%  22%
Unweighted N (1,094) (418) (273) (308) (903) (191) (179) (221) (415) (279)
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